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１２．家柄・血筋 

問２７ 結婚相手を決めるとき、家柄とか血筋を問題にする風習について、あなたはどのよう

に思いますか。（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反

対
し
て
も
仕
方
が

な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る

か
ら
、

な
く
し
て

い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 329 579 668 62
100.0 20.1 35.3 40.8 3.8

男性 724 138 227 333 26
100.0 19.1 31.4 46.0 3.6

女性 911 189 352 334 36
100.0 20.7 38.6 36.7 4.0

無回答 3 2 0 1 0
100.0 66.7 0.0 33.3 0.0

２０～２９歳 162 24 56 79 3
100.0 14.8 34.6 48.8 1.9

３０～３９歳 290 53 108 119 10
100.0 18.3 37.2 41.0 3.4

４０～４９歳 356 76 137 135 8
100.0 21.3 38.5 37.9 2.2

５０～５９歳 388 78 140 152 18
100.0 20.1 36.1 39.2 4.6

６０～６９歳 291 53 91 133 14
100.0 18.2 31.3 45.7 4.8

７０歳以上 148 44 47 48 9
100.0 29.7 31.8 32.4 6.1

無回答 3 1 0 2 0
100.0 33.3 0.0 66.7 0.0

小学校・中学校 253 42 81 115 15
100.0 16.6 32.0 45.5 5.9

高等学校・専修学校 687 144 256 269 18
100.0 21.0 37.3 39.2 2.6

短大・専門学校 293 68 102 109 14
100.0 23.2 34.8 37.2 4.8

大学・大学院・高専 393 75 136 168 14
100.0 19.1 34.6 42.7 3.6

その他（未就学など） 2 0 1 1 0
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0

無回答 10 0 3 6 1
100.0 0.0 30.0 60.0 10.0

自営業 189 45 66 72 6
100.0 23.8 34.9 38.1 3.2

公務員 53 9 18 24 2
100.0 17.0 34.0 45.3 3.8

教員 28 8 7 13 0
100.0 28.6 25.0 46.4 0.0
31 9 7 15 0

100.0 29.0 22.6 48.4 0.0
167 30 58 71 8
100.0 18.0 34.7 42.5 4.8
318 54 109 144 11
100.0 17.0 34.3 45.3 3.5

臨時雇、パート、派遣 290 54 109 119 8
100.0 18.6 37.6 41.0 2.8

その他の有業者 19 2 9 7 1
100.0 10.5 47.4 36.8 5.3

家事専業 288 71 107 96 14
100.0 24.7 37.2 33.3 4.9

学生 30 3 13 13 1
100.0 10.0 43.3 43.3 3.3
180 35 60 74 11
100.0 19.4 33.3 41.1 6.1

その他 37 8 14 15 0
100.0 21.6 37.8 40.5 0.0

無回答 8 1 2 5 0
100.0 12.5 25.0 62.5 0.0

名古屋地域（名古屋市） 505 111 158 211 25
100.0 22.0 31.3 41.8 5.0

尾張地域 550 106 190 234 20
100.0 19.3 34.5 42.5 3.6

西三河地域 391 76 157 150 8
100.0 19.4 40.2 38.4 2.0

東三河地域 185 33 74 70 8
100.0 17.8 40.0 37.8 4.3

無回答 7 3 0 3 1
100.0 42.9 0.0 42.9 14.3

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問２７ 結婚相手を決めるとき、家柄とか血筋を問題にする風習について、あなたはどのように思いますか。 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反

対
し
て
も
仕
方
が

な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る

か
ら
、

な
く
し
て

い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 329 579 668 62
100.0 20.1 35.3 40.8 3.8

非常に重要である 1063 206 345 470 42
100.0 19.4 32.5 44.2 4.0
468 98 196 158 16
100.0 20.9 41.9 33.8 3.4

どちらでもない 51 7 20 21 3
100.0 13.7 39.2 41.2 5.9
12 3 4 5 0

100.0 25.0 33.3 41.7 0.0
重要でない 2 1 1 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
わからない 22 5 9 7 1

100.0 22.7 40.9 31.8 4.5
無回答 20 9 4 7 0

100.0 45.0 20.0 35.0 0.0
713 123 195 368 27
100.0 17.3 27.3 51.6 3.8
829 172 355 270 32
100.0 20.7 42.8 32.6 3.9
42 13 16 12 1

100.0 31.0 38.1 28.6 2.4
15 7 3 5 0

100.0 46.7 20.0 33.3 0.0
わからない 18 6 6 4 2

100.0 33.3 33.3 22.2 11.1
無回答 21 8 4 9 0

100.0 38.1 19.0 42.9 0.0
そう思う 351 85 117 131 18

100.0 24.2 33.3 37.3 5.1
そう思わない 491 100 148 227 16

100.0 20.4 30.1 46.2 3.3
いちがいにはいえない 779 138 308 305 28

100.0 17.7 39.5 39.2 3.6
無回答 17 6 6 5 0

100.0 35.3 35.3 29.4 0.0
ある 352 66 118 158 10

100.0 18.8 33.5 44.9 2.8
ない 993 217 335 401 40

100.0 21.9 33.7 40.4 4.0
わからない 279 42 121 104 12

100.0 15.1 43.4 37.3 4.3
無回答 14 4 5 5 0

100.0 28.6 35.7 35.7 0.0
小学校で受けた 133 27 43 60 3

100.0 20.3 32.3 45.1 2.3
中学校で受けた 177 29 70 74 4

100.0 16.4 39.5 41.8 2.3
高校で受けた 85 17 24 41 3

100.0 20.0 28.2 48.2 3.5
大学で受けた 47 8 19 20 0

100.0 17.0 40.4 42.6 0.0
18 2 6 9 1

100.0 11.1 33.3 50.0 5.6
職場の研修で受けた 125 25 44 54 2

100.0 20.0 35.2 43.2 1.6
29 9 11 9 0

100.0 31.0 37.9 31.0 0.0
その他 22 4 2 14 2

100.0 18.2 9.1 63.6 9.1
覚えていない 256 61 85 104 6

100.0 23.8 33.2 40.6 2.3
受けたことはない 419 93 133 186 7

100.0 22.2 31.7 44.4 1.7

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回
答

同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

市民対象の講座などで
受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇家柄の調査や身元調査に対する考え方別（問２８、問２９）、親しい人が同和地区の人で

あった場合別（問３４）、同和地区の人との恋愛・結婚別（問３５、問３６）、同和問題

の解決に対する考え方別（問３７）、同和地区の認識（問３０）、啓発活動への参加（問

３９－１、２） 
問２７ 結婚相手を決めるとき、家柄とか血筋を問題にする風習について、あなたはどのように思いますか。 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う
が
、

自

分
だ
け
反
対
し
て
も
仕
方

が
な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る
か
ら
、

な
く
し
て
い
か
な
け
れ
ば

な
ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 329 579 668 62
100.0 20.1 35.3 40.8 3.8

当然だと思う 537 306 130 94 7
100.0 57.0 24.2 17.5 1.3
535 15 404 116 0
100.0 2.8 75.5 21.7 0.0
494 6 43 445 0
100.0 1.2 8.7 90.1 0.0

無回答 72 2 2 13 55
100.0 2.8 2.8 18.1 76.4

当然だと思う 705 263 214 215 13
100.0 37.3 30.4 30.5 1.8
364 27 249 86 2
100.0 7.4 68.4 23.6 0.5
510 38 110 357 5
100.0 7.5 21.6 70.0 1.0

無回答 59 1 6 10 42
100.0 1.7 10.2 16.9 71.2

これまでと同じように親しくつきあう 883 165 275 415 28
100.0 18.7 31.1 47.0 3.2
199 63 80 46 10
100.0 31.7 40.2 23.1 5.0

つきあいは、やめてしまう 11 7 2 2 0
100.0 63.6 18.2 18.2 0.0
- - - - -

自分の方が住居をかわる 3 1 1 0 1
100.0 33.3 33.3 0.0 33.3

無回答 67 8 24 31 4
100.0 11.9 35.8 46.3 6.0
413 57 105 236 15
100.0 13.8 25.4 57.1 3.6
339 86 146 93 14
100.0 25.4 43.1 27.4 4.1
42 15 18 7 2

100.0 35.7 42.9 16.7 4.8
絶対に結婚を認めない 39 27 8 4 0

100.0 69.2 20.5 10.3 0.0
71 7 19 44 1

100.0 9.9 26.8 62.0 1.4
86 11 30 44 1

100.0 12.8 34.9 51.2 1.2
38 14 13 10 1

100.0 36.8 34.2 26.3 2.6
絶対に結婚しない 3 2 1 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0
41 17 15 9 0

100.0 41.5 36.6 22.0 0.0
200 48 91 50 11
100.0 24.0 45.5 25.0 5.5
297 48 139 104 6
100.0 16.2 46.8 35.0 2.0
592 97 154 319 22
100.0 16.4 26.0 53.9 3.7

わからない 403 95 145 145 18
100.0 23.6 36.0 36.0 4.5

無回答 105 24 35 41 5
100.0 22.9 33.3 39.0 4.8

問
３
４
親
し
く
し
て
い
た
人

が
同
和
地
区
出
身
と
わ
か
っ

た
場
合

問
３
５
同
和
地
区

の
人
と
の
結
婚

（

親
）

親の説得に全力を傾けたのちに、
自分の意志を貫いて結婚する
家族の者や親戚の反対があれば、
結婚しない

家族の者や親戚の反対があれば、結
婚を認めない

自分の意志を貫いて結婚する
問
３
６
同
和
地
区

の
人
と
の
恋
愛
・

結
婚
（

未
婚
者
）

子どもの意志を尊重する。親が口を
だすべきことではない
親としては反対するが、子どもの意志
が強ければしかたがない

表面的にはつきあうが、できるだけ
つきあいは避けていく

なんとかして、近所から出ていって
もらうようにしむける

問
２
８
結
婚
相
手

の
家
柄
や
家
族
状

況
を
調
べ
る
こ
と

おかしいと思うが、自分だけ
反対しても仕方がないと思う
まちがっているから、なくして
いかなければならないと思う

問
２
９
企
業
の
採

用
時
の
身
元
調
査

おかしいと思うが、自分だけ
反対しても仕方がないと思う
まちがっているから、なくして
いかなければならないと思う

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だから
なりゆきにまかせるよりしかたがない
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだ

 
回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思

う
が
、

自
分
だ

け
反
対
し
て
も

仕
方
が
な
い
と

思
う

ま
ち
が
っ

て
い

る
か
ら
、

な
く

し
て
い
か
な
け

れ
ば
な
ら
な
い

と
思
う

無
回
答

全体 1638 329 579 668 62
100.0 20.1 35.3 40.8 3.8

知っている 1163 244 382 494 43
100.0 21.0 32.8 42.5 3.7

知らない 446 80 188 171 7
100.0 17.9 42.2 38.3 1.6

よく参加している 17 3 3 9 2
100.0 17.6 17.6 52.9 11.8

１～２度参加 169 32 64 66 7
100.0 18.9 37.9 39.1 4.1

参加したことはない 62 7 20 31 4
100.0 11.3 32.3 50.0 6.5

よく参加している 13 1 3 8 1
100.0 7.7 23.1 61.5 7.7

１～２度参加 81 9 29 38 5
100.0 11.1 35.8 46.9 6.2

参加したことはない 47 5 16 22 4
100.0 10.6 34.0 46.8 8.5

問
３
０

同
和
問

題
の
認

識

問
３
９
ー

１

講
演
会
、

研

修
会
、

シ
ン

ポ
ジ
ウ
ム
へ

の
参
加

問
３
９
ー

２

啓
発
イ
ベ
ン

ト
や
企
画
展

示
へ
の
参
加  
上段：人数 下段：比率（％） 
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問２８ 結婚にあたり、家柄や家族状況を調べること（聞き合わせ）について、あなたはどの

ように思いますか。（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反

対
し
て
も
仕
方
が

な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る

か
ら
、

な
く
し
て

い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 537 535 494 72
100.0 32.8 32.7 30.2 4.4

男性 724 244 207 241 32
100.0 33.7 28.6 33.3 4.4

女性 911 291 328 252 40
100.0 31.9 36.0 27.7 4.4

無回答 3 2 0 1 0
100.0 66.7 0.0 33.3 0.0

２０～２９歳 162 38 55 64 5
100.0 23.5 34.0 39.5 3.1

３０～３９歳 290 78 106 96 10
100.0 26.9 36.6 33.1 3.4

４０～４９歳 356 124 127 91 14
100.0 34.8 35.7 25.6 3.9

５０～５９歳 388 143 115 111 19
100.0 36.9 29.6 28.6 4.9

６０～６９歳 291 91 89 95 16
100.0 31.3 30.6 32.6 5.5

７０歳以上 148 62 41 37 8
100.0 41.9 27.7 25.0 5.4

無回答 3 1 2 0 0
100.0 33.3 66.7 0.0 0.0

小学校・中学校 253 77 74 88 14
100.0 30.4 29.2 34.8 5.5

高等学校・専修学校 687 222 241 199 25
100.0 32.3 35.1 29.0 3.6

短大・専門学校 293 95 101 83 14
100.0 32.4 34.5 28.3 4.8

大学・大学院・高専 393 139 117 118 19
100.0 35.4 29.8 30.0 4.8

その他（未就学など） 2 1 0 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

無回答 10 3 2 5 0
100.0 30.0 20.0 50.0 0.0

自営業 189 69 54 56 10
100.0 36.5 28.6 29.6 5.3

公務員 53 14 16 19 4
100.0 26.4 30.2 35.8 7.5

教員 28 11 6 11 0
100.0 39.3 21.4 39.3 0.0
31 11 8 11 1

100.0 35.5 25.8 35.5 3.2
167 50 58 52 7
100.0 29.9 34.7 31.1 4.2
318 98 104 103 13
100.0 30.8 32.7 32.4 4.1

臨時雇、パート、派遣 290 88 104 89 9
100.0 30.3 35.9 30.7 3.1

その他の有業者 19 6 6 6 1
100.0 31.6 31.6 31.6 5.3

家事専業 288 107 98 71 12
100.0 37.2 34.0 24.7 4.2

学生 30 10 13 6 1
100.0 33.3 43.3 20.0 3.3
180 62 53 52 13
100.0 34.4 29.4 28.9 7.2

その他 37 10 14 12 1
100.0 27.0 37.8 32.4 2.7

無回答 8 1 1 6 0
100.0 12.5 12.5 75.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 505 165 158 157 25
100.0 32.7 31.3 31.1 5.0

尾張地域 550 162 186 177 25
100.0 29.5 33.8 32.2 4.5

西三河地域 391 141 129 108 13
100.0 36.1 33.0 27.6 3.3

東三河地域 185 64 62 51 8
100.0 34.6 33.5 27.6 4.3

無回答 7 5 0 1 1
100.0 71.4 0.0 14.3 14.3

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問２８ 結婚にあたり、家柄や家族状況を調べること（聞き合わせ）について、あなたはどのように思いますか。 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反

対
し
て
も
仕
方
が

な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る

か
ら
、

な
く
し
て

い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 537 535 494 72
100.0 32.8 32.7 30.2 4.4

非常に重要である 1063 345 324 345 49
100.0 32.5 30.5 32.5 4.6
468 157 177 115 19
100.0 33.5 37.8 24.6 4.1

どちらでもない 51 14 16 18 3
100.0 27.5 31.4 35.3 5.9
12 4 2 6 0

100.0 33.3 16.7 50.0 0.0
重要でない 2 1 1 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
わからない 22 7 8 6 1

100.0 31.8 36.4 27.3 4.5
無回答 20 9 7 4 0

100.0 45.0 35.0 20.0 0.0
713 193 210 272 38
100.0 27.1 29.5 38.1 5.3
829 299 295 204 31
100.0 36.1 35.6 24.6 3.7
42 22 13 7 0

100.0 52.4 31.0 16.7 0.0
15 9 2 4 0

100.0 60.0 13.3 26.7 0.0
わからない 18 6 7 2 3

100.0 33.3 38.9 11.1 16.7
無回答 21 8 8 5 0

100.0 38.1 38.1 23.8 0.0
そう思う 351 137 104 93 17

100.0 39.0 29.6 26.5 4.8
そう思わない 491 153 140 175 23

100.0 31.2 28.5 35.6 4.7
いちがいにはいえない 779 240 285 222 32

100.0 30.8 36.6 28.5 4.1
無回答 17 7 6 4 0

100.0 41.2 35.3 23.5 0.0
ある 352 102 122 116 12

100.0 29.0 34.7 33.0 3.4
ない 993 360 302 284 47

100.0 36.3 30.4 28.6 4.7
わからない 279 71 105 90 13

100.0 25.4 37.6 32.3 4.7
無回答 14 4 6 4 0

100.0 28.6 42.9 28.6 0.0
小学校で受けた 133 46 39 43 5

100.0 34.6 29.3 32.3 3.8
中学校で受けた 177 47 57 66 7

100.0 26.6 32.2 37.3 4.0
高校で受けた 85 31 23 28 3

100.0 36.5 27.1 32.9 3.5
大学で受けた 47 16 15 16 0

100.0 34.0 31.9 34.0 0.0
18 6 4 7 1

100.0 33.3 22.2 38.9 5.6
職場の研修で受けた 125 40 42 38 5

100.0 32.0 33.6 30.4 4.0
29 12 12 5 0

100.0 41.4 41.4 17.2 0.0
その他 22 7 5 8 2

100.0 31.8 22.7 36.4 9.1
覚えていない 256 85 87 78 6

100.0 33.2 34.0 30.5 2.3
受けたことはない 419 149 124 134 12

100.0 35.6 29.6 32.0 2.9

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇同和地区の認識（問３０）、啓発活動への参加（問３９－１、２）、同和問題の解決に対

する考え方別（問３７） 
問２８ 結婚にあたり、家柄や家族状況を調べること（聞き合わせ）について、あなたはどのように思いますか。 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思

う
が
、

自
分
だ

け
反
対
し
て
も

仕
方
が
な
い
と

思
う

ま
ち
が
っ

て
い

る
か
ら
、

な
く

し
て
い
か
な
け

れ
ば
な
ら
な
い

と
思
う

無
回
答

全体 1638 537 535 494 72
100.0 32.8 32.7 30.2 4.4

知っている 1163 385 359 364 55
100.0 33.1 30.9 31.3 4.7

知らない 446 145 170 126 5
100.0 32.5 38.1 28.3 1.1

よく参加している 17 4 3 9 1
100.0 23.5 17.6 52.9 5.9

１～２度参加 169 49 64 50 6
100.0 29.0 37.9 29.6 3.6

参加したことはない 62 19 18 21 4
100.0 30.6 29.0 33.9 6.5

よく参加している 13 3 3 7 0
100.0 23.1 23.1 53.8 0.0

１～２度参加 81 14 29 34 4
100.0 17.3 35.8 42.0 4.9

参加したことはない 47 15 15 13 4
100.0 31.9 31.9 27.7 8.5

問
３
０

同
和
問

題
の
認

識

問
３
９
ー

１

講
演
会
、

研

修
会
、

シ
ン

ポ
ジ
ウ
ム
へ

の
参
加

問
３
９
ー

２

啓
発
イ
ベ
ン

ト
や
企
画
展

示
へ
の
参
加

 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反

対
し
て
も
仕
方
が

な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る

か
ら
、

な
く
し
て

い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 537 535 494 72
100.0 32.8 32.7 30.2 4.4
41 23 10 8 0

100.0 56.1 24.4 19.5 0.0
200 77 78 36 9
100.0 38.5 39.0 18.0 4.5
297 91 125 74 7
100.0 30.6 42.1 24.9 2.4
592 155 167 244 26
100.0 26.2 28.2 41.2 4.4

わからない 403 152 124 103 24
100.0 37.7 30.8 25.6 6.0

無回答 105 39 31 29 6
100.0 37.1 29.5 27.6 5.7

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だから
なりゆきにまかせるよりしかたがない
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだ

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問２９ 企業が採用選考のとき身元調査をすることについて、あなたはどのように思いますか。

（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反

対
し
て
も
仕
方
が

な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る

か
ら
、

な
く
し
て

い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 705 364 510 59
100.0 43.0 22.2 31.1 3.6

男性 724 339 138 226 21
100.0 46.8 19.1 31.2 2.9

女性 911 364 225 284 38
100.0 40.0 24.7 31.2 4.2

無回答 3 2 1 0 0
100.0 66.7 33.3 0.0 0.0

２０～２９歳 162 51 45 62 4
100.0 31.5 27.8 38.3 2.5

３０～３９歳 290 119 61 103 7
100.0 41.0 21.0 35.5 2.4

４０～４９歳 356 160 81 103 12
100.0 44.9 22.8 28.9 3.4

５０～５９歳 388 167 90 114 17
100.0 43.0 23.2 29.4 4.4

６０～６９歳 291 135 59 87 10
100.0 46.4 20.3 29.9 3.4

７０歳以上 148 71 28 40 9
100.0 48.0 18.9 27.0 6.1

無回答 3 2 0 1 0
100.0 66.7 0.0 33.3 0.0

小学校・中学校 253 105 51 84 13
100.0 41.5 20.2 33.2 5.1

高等学校・専修学校 687 315 156 194 22
100.0 45.9 22.7 28.2 3.2

短大・専門学校 293 122 71 91 9
100.0 41.6 24.2 31.1 3.1

大学・大学院・高専 393 158 86 135 14
100.0 40.2 21.9 34.4 3.6

その他（未就学など） 2 1 0 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

無回答 10 4 0 5 1
100.0 40.0 0.0 50.0 10.0

自営業 189 104 31 49 5
100.0 55.0 16.4 25.9 2.6

公務員 53 22 6 22 3
100.0 41.5 11.3 41.5 5.7

教員 28 8 4 16 0
100.0 28.6 14.3 57.1 0.0
31 18 6 7 0

100.0 58.1 19.4 22.6 0.0
167 68 35 58 6
100.0 40.7 21.0 34.7 3.6
318 132 79 97 10
100.0 41.5 24.8 30.5 3.1

臨時雇、パート、派遣 290 122 69 91 8
100.0 42.1 23.8 31.4 2.8

その他の有業者 19 7 6 5 1
100.0 36.8 31.6 26.3 5.3

家事専業 288 114 75 85 14
100.0 39.6 26.0 29.5 4.9

学生 30 10 11 8 1
100.0 33.3 36.7 26.7 3.3
180 81 34 56 9
100.0 45.0 18.9 31.1 5.0

その他 37 16 7 12 2
100.0 43.2 18.9 32.4 5.4

無回答 8 3 1 4 0
100.0 37.5 12.5 50.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 505 203 116 167 19
100.0 40.2 23.0 33.1 3.8

尾張地域 550 228 121 178 23
100.0 41.5 22.0 32.4 4.2

西三河地域 391 187 87 106 11
100.0 47.8 22.3 27.1 2.8

東三河地域 185 83 39 58 5
100.0 44.9 21.1 31.4 2.7

無回答 7 4 1 1 1
100.0 57.1 14.3 14.3 14.3

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問２９ 企業が採用選考のとき身元調査をすることについて、あなたはどのように思いますか。 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反

対
し
て
も
仕
方
が

な
い
と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る

か
ら
、

な
く
し
て

い
か
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
と
思
う

無
回
答

全体 1638 705 364 510 59
100.0 43.0 22.2 31.1 3.6

非常に重要である 1063 442 205 376 40
100.0 41.6 19.3 35.4 3.8
468 210 131 111 16
100.0 44.9 28.0 23.7 3.4

どちらでもない 51 28 11 10 2
100.0 54.9 21.6 19.6 3.9
12 3 7 2 0

100.0 25.0 58.3 16.7 0.0
重要でない 2 1 1 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
わからない 22 9 6 6 1

100.0 40.9 27.3 27.3 4.5
無回答 20 12 3 5 0

100.0 60.0 15.0 25.0 0.0
713 265 125 293 30
100.0 37.2 17.5 41.1 4.2
829 383 220 200 26
100.0 46.2 26.5 24.1 3.1
42 24 12 6 0

100.0 57.1 28.6 14.3 0.0
15 12 0 3 0

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0
わからない 18 10 3 2 3

100.0 55.6 16.7 11.1 16.7
無回答 21 11 4 6 0

100.0 52.4 19.0 28.6 0.0
そう思う 351 173 71 95 12

100.0 49.3 20.2 27.1 3.4
そう思わない 491 193 106 173 19

100.0 39.3 21.6 35.2 3.9
いちがいにはいえない 779 332 182 237 28

100.0 42.6 23.4 30.4 3.6
無回答 17 7 5 5 0

100.0 41.2 29.4 29.4 0.0
ある 352 135 89 120 8

100.0 38.4 25.3 34.1 2.3
ない 993 466 202 284 41

100.0 46.9 20.3 28.6 4.1
わからない 279 100 68 101 10

100.0 35.8 24.4 36.2 3.6
無回答 14 4 5 5 0

100.0 28.6 35.7 35.7 0.0
小学校で受けた 133 47 28 53 5

100.0 35.3 21.1 39.8 3.8
中学校で受けた 177 58 42 70 7

100.0 32.8 23.7 39.5 4.0
高校で受けた 85 32 19 31 3

100.0 37.6 22.4 36.5 3.5
大学で受けた 47 18 9 19 1

100.0 38.3 19.1 40.4 2.1
18 6 2 9 1

100.0 33.3 11.1 50.0 5.6
職場の研修で受けた 125 36 25 58 6

100.0 28.8 20.0 46.4 4.8
29 12 10 7 0

100.0 41.4 34.5 24.1 0.0
その他 22 12 3 7 0

100.0 54.5 13.6 31.8 0.0
覚えていない 256 127 62 64 3

100.0 49.6 24.2 25.0 1.2
受けたことはない 419 190 97 126 6

100.0 45.3 23.2 30.1 1.4

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇同和地区の認識（問３０）、啓発活動への参加（問３９－１、２）、同和問題の解決に対

する考え方別（問３７） 
問２９ 企業が採用選考のとき身元調査をすることについて、あなたはどのように思いますか。 

回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思

う
が
、

自
分
だ

け
反
対
し
て
も

仕
方
が
な
い
と

思
う

ま
ち
が
っ

て
い

る
か
ら
、

な
く

し
て
い
か
な
け

れ
ば
な
ら
な
い

と
思
う

無
回
答

全体 1638 705 364 510 59
100.0 43.0 22.2 31.1 3.6

知っている 1163 494 256 371 42
100.0 42.5 22.0 31.9 3.6

知らない 446 203 104 134 5
100.0 45.5 23.3 30.0 1.1

よく参加している 17 3 1 11 2
100.0 17.6 5.9 64.7 11.8

１～２度参加 169 63 46 54 6
100.0 37.3 27.2 32.0 3.6

参加したことはない 62 23 12 25 2
100.0 37.1 19.4 40.3 3.2

よく参加している 13 1 2 9 1
100.0 7.7 15.4 69.2 7.7

１～２度参加 81 26 18 33 4
100.0 32.1 22.2 40.7 4.9

参加したことはない 47 20 10 15 2
100.0 42.6 21.3 31.9 4.3

問
３
０

同
和
問

題
の
認

識

問
３
９
ー

１

講
演
会
、

研

修
会
、

シ
ン

ポ
ジ
ウ
ム
へ

の
参
加

問
３
９
ー

２

啓
発
イ
ベ
ン

ト
や
企
画
展

示
へ
の
参
加

 
回
答
者
数

当
然
だ
と
思
う

お
か
し
い
と
思
う

が
、

自
分
だ
け
反
対

し
て
も
仕
方
が
な
い

と
思
う

ま
ち
が
っ

て
い
る
か

ら
、

な
く
し
て
い
か

な
け
れ
ば
な
ら
な
い

と
思
う

無
回
答

全体 1638 705 364 510 59
100.0 43.0 22.2 31.1 3.6
41 26 6 9 0

100.0 63.4 14.6 22.0 0.0
200 101 56 34 9
100.0 50.5 28.0 17.0 4.5
297 114 101 75 7
100.0 38.4 34.0 25.3 2.4
592 217 106 250 19
100.0 36.7 17.9 42.2 3.2

わからない 403 203 74 108 18
100.0 50.4 18.4 26.8 4.5

無回答 105 44 21 34 6
100.0 41.9 20.0 32.4 5.7

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だから
なりゆきにまかせるよりしかたがない
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだと

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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１３．同和問題の認識 

問３０ あなたは、日本の社会に「同和地区」、「被差別部落」などとよばれ、差別を受けて

きた地区があること、あるいは「同和問題」「部落差別」「部落問題」といわれる問題が

あることを知っていますか。（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

全体 1638 1163 446 29
100.0 71.0 27.2 1.8

男性 724 545 169 10
100.0 75.3 23.3 1.4

女性 911 616 277 18
100.0 67.6 30.4 2.0

無回答 3 2 0 1
100.0 66.7 0.0 33.3

２０～２９歳 162 96 63 3
100.0 59.3 38.9 1.9

３０～３９歳 290 183 105 2
100.0 63.1 36.2 0.7

４０～４９歳 356 262 92 2
100.0 73.6 25.8 0.6

５０～５９歳 388 299 85 4
100.0 77.1 21.9 1.0

６０～６９歳 291 210 69 12
100.0 72.2 23.7 4.1

７０歳以上 148 111 31 6
100.0 75.0 20.9 4.1

無回答 3 2 1 0
100.0 66.7 33.3 0.0

小学校・中学校 253 139 102 12
100.0 54.9 40.3 4.7

高等学校・専修学校 687 469 207 11
100.0 68.3 30.1 1.6

短大・専門学校 293 210 82 1
100.0 71.7 28.0 0.3

大学・大学院・高専 393 337 52 4
100.0 85.8 13.2 1.0

その他（未就学など） 2 1 1 0
100.0 50.0 50.0 0.0

無回答 10 7 2 1
100.0 70.0 20.0 10.0

自営業 189 136 50 3
100.0 72.0 26.5 1.6

公務員 53 45 8 0
100.0 84.9 15.1 0.0

教員 28 27 1 0
100.0 96.4 3.6 0.0
31 24 6 1

100.0 77.4 19.4 3.2
167 110 53 4
100.0 65.9 31.7 2.4
318 248 67 3
100.0 78.0 21.1 0.9

臨時雇、パート、派遣 290 186 104 0
100.0 64.1 35.9 0.0

その他の有業者 19 14 5 0
100.0 73.7 26.3 0.0

家事専業 288 196 84 8
100.0 68.1 29.2 2.8

学生 30 17 12 1
100.0 56.7 40.0 3.3
180 128 47 5
100.0 71.1 26.1 2.8

その他 37 27 6 4
100.0 73.0 16.2 10.8

無回答 8 5 3 0
100.0 62.5 37.5 0.0

名古屋地域（名古屋市） 505 394 104 7
100.0 78.0 20.6 1.4

尾張地域 550 390 148 12
100.0 70.9 26.9 2.2

西三河地域 391 246 139 6
100.0 62.9 35.5 1.5

東三河地域 185 126 55 4
100.0 68.1 29.7 2.2

無回答 7 7 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３０ あなたは、日本の社会に「同和地区」、「被差別部落」などとよばれ、差別を受けてきた地区があるこ

と、あるいは「同和問題」「部落差別」「部落問題」といわれる問題があることを知っていますか。 

回
答
者
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

全体 1638 1163 446 29
100.0 71.0 27.2 1.8

非常に重要である 1063 809 236 18
100.0 76.1 22.2 1.7
468 291 168 9
100.0 62.2 35.9 1.9

どちらでもない 51 29 22 0
100.0 56.9 43.1 0.0
12 7 5 0

100.0 58.3 41.7 0.0
重要でない 2 1 1 0

100.0 50.0 50.0 0.0
わからない 22 10 10 2

100.0 45.5 45.5 9.1
無回答 20 16 4 0

100.0 80.0 20.0 0.0
713 529 169 15
100.0 74.2 23.7 2.1
829 569 249 11
100.0 68.6 30.0 1.3
42 30 11 1

100.0 71.4 26.2 2.4
15 7 7 1

100.0 46.7 46.7 6.7
わからない 18 11 6 1

100.0 61.1 33.3 5.6
無回答 21 17 4 0

100.0 81.0 19.0 0.0
そう思う 351 280 66 5

100.0 79.8 18.8 1.4
そう思わない 491 337 146 8

100.0 68.6 29.7 1.6
いちがいにはいえない 779 536 228 15

100.0 68.8 29.3 1.9
無回答 17 10 6 1

100.0 58.8 35.3 5.9
ある 352 253 92 7

100.0 71.9 26.1 2.0
ない 993 744 234 15

100.0 74.9 23.6 1.5
わからない 279 158 115 6

100.0 56.6 41.2 2.2
無回答 14 8 5 1

100.0 57.1 35.7 7.1

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

 
上段：人数 下段：比率（％） 

 

◇同和問題の解決に対する考え方別（問３７） 
問３０ あなたは、日本の社会に「同和地区」、「被差別部落」などとよばれ、差別を受けてきた地区があるこ

と、あるいは「同和問題」「部落差別」「部落問題」といわれる問題があることを知っていますか。 
回
答
者
数

知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

全体 1638 1163 446 29
100.0 71.0 27.2 1.8
41 26 15 0

100.0 63.4 36.6 0.0
200 156 40 4
100.0 78.0 20.0 2.0
297 219 76 2
100.0 73.7 25.6 0.7
592 480 109 3
100.0 81.1 18.4 0.5

わからない 403 217 181 5
100.0 53.8 44.9 1.2

無回答 105 65 25 15
100.0 61.9 23.8 14.3

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に
対

す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ

自分ではどうしようもない問題だか
ら

自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる

基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだと

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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＜問３１から問３６までは、問３０で同和地区や同和問題を「1．知っている」と答えた方にお聞きします。＞ 

問３１ あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったのは、いつ頃ですか。（○

は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

小
学
校
入
学

以
前

小
学
生

中
学
生

高
校
生

大
学
生

社
会
人
に

な
っ

て
か
ら

覚
え
て
い
な

い 無
回
答

全体 1163 12 270 242 138 49 298 128 26
100.0 1.0 23.2 20.8 11.9 4.2 25.6 11.0 2.2

男性 545 6 124 118 64 29 151 44 9
100.0 1.1 22.8 21.7 11.7 5.3 27.7 8.1 1.7

女性 616 6 146 123 74 20 146 84 17
100.0 1.0 23.7 20.0 12.0 3.2 23.7 13.6 2.8

無回答 2 0 0 1 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

２０～２９歳 96 0 34 24 7 9 7 15 0
100.0 0.0 35.4 25.0 7.3 9.4 7.3 15.6 0.0

３０～３９歳 183 1 65 29 13 12 39 23 1
100.0 0.5 35.5 15.8 7.1 6.6 21.3 12.6 0.5

４０～４９歳 262 1 69 54 38 12 57 29 2
100.0 0.4 26.3 20.6 14.5 4.6 21.8 11.1 0.8

５０～５９歳 299 3 57 58 45 14 85 27 10
100.0 1.0 19.1 19.4 15.1 4.7 28.4 9.0 3.3

６０～６９歳 210 3 25 54 22 1 76 21 8
100.0 1.4 11.9 25.7 10.5 0.5 36.2 10.0 3.8

７０歳以上 111 4 20 23 13 0 34 12 5
100.0 3.6 18.0 20.7 11.7 0.0 30.6 10.8 4.5

無回答 2 0 0 0 0 1 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

小学校・中学校 139 5 17 36 3 0 55 14 9
100.0 3.6 12.2 25.9 2.2 0.0 39.6 10.1 6.5

高等学校・専修学校 469 3 97 91 67 0 148 54 9
100.0 0.6 20.7 19.4 14.3 0.0 31.6 11.5 1.9

短大・専門学校 210 1 54 40 21 7 51 33 3
100.0 0.5 25.7 19.0 10.0 3.3 24.3 15.7 1.4

大学・大学院・高専 337 3 101 72 47 42 42 26 4
100.0 0.9 30.0 21.4 13.9 12.5 12.5 7.7 1.2

その他（未就学など） 1 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 7 0 1 2 0 0 2 1 1
100.0 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 28.6 14.3 14.3

自営業 136 3 23 34 16 4 37 15 4
100.0 2.2 16.9 25.0 11.8 2.9 27.2 11.0 2.9

公務員 45 0 7 9 3 3 15 6 2
100.0 0.0 15.6 20.0 6.7 6.7 33.3 13.3 4.4

教員 27 0 10 6 1 6 2 1 1
100.0 0.0 37.0 22.2 3.7 22.2 7.4 3.7 3.7
24 0 7 1 4 4 8 0 0

100.0 0.0 29.2 4.2 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0
110 0 25 21 21 6 23 13 1
100.0 0.0 22.7 19.1 19.1 5.5 20.9 11.8 0.9
248 2 81 41 25 13 66 18 2
100.0 0.8 32.7 16.5 10.1 5.2 26.6 7.3 0.8

臨時雇、パート、派遣 186 3 41 37 26 4 47 26 2
100.0 1.6 22.0 19.9 14.0 2.2 25.3 14.0 1.1

その他の有業者 14 0 1 4 2 1 3 2 1
100.0 0.0 7.1 28.6 14.3 7.1 21.4 14.3 7.1

家事専業 196 2 41 44 24 2 48 29 6
100.0 1.0 20.9 22.4 12.2 1.0 24.5 14.8 3.1

学生 17 0 7 3 0 4 0 3 0
100.0 0.0 41.2 17.6 0.0 23.5 0.0 17.6 0.0
128 2 21 34 11 1 42 10 7
100.0 1.6 16.4 26.6 8.6 0.8 32.8 7.8 5.5

その他 27 0 4 7 5 1 6 4 0
100.0 0.0 14.8 25.9 18.5 3.7 22.2 14.8 0.0

無回答 5 0 2 1 0 0 1 1 0
100.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 394 3 98 89 52 17 79 45 11
100.0 0.8 24.9 22.6 13.2 4.3 20.1 11.4 2.8

尾張地域 390 5 87 88 45 13 100 43 9
100.0 1.3 22.3 22.6 11.5 3.3 25.6 11.0 2.3

西三河地域 246 2 58 44 25 15 79 19 4
100.0 0.8 23.6 17.9 10.2 6.1 32.1 7.7 1.6

東三河地域 126 2 24 21 15 4 40 20 0
100.0 1.6 19.0 16.7 11.9 3.2 31.7 15.9 0.0

無回答 7 0 3 0 1 0 0 1 2
100.0 0.0 42.9 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３１ あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったのは、いつ頃ですか。 

回
答
者
数

小
学
校
入
学

以
前

小
学
生

中
学
生

高
校
生

大
学
生

社
会
人
に

な
っ

て
か
ら

覚
え
て
い
な

い 無
回
答

全体 1163 12 270 242 138 49 298 128 26
100.0 1.0 23.2 20.8 11.9 4.2 25.6 11.0 2.2

非常に重要である 809 6 195 169 98 30 213 82 16
100.0 0.7 24.1 20.9 12.1 3.7 26.3 10.1 2.0
291 3 62 61 31 16 74 36 8
100.0 1.0 21.3 21.0 10.7 5.5 25.4 12.4 2.7

どちらでもない 29 1 6 3 5 3 8 2 1
100.0 3.4 20.7 10.3 17.2 10.3 27.6 6.9 3.4
7 0 3 2 0 0 1 1 0

100.0 0.0 42.9 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0
重要でない 1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
わからない 10 0 2 2 1 0 1 3 1

100.0 0.0 20.0 20.0 10.0 0.0 10.0 30.0 10.0
無回答 16 1 2 5 3 0 1 4 0

100.0 6.3 12.5 31.3 18.8 0.0 6.3 25.0 0.0
529 4 123 114 65 20 142 50 11
100.0 0.8 23.3 21.6 12.3 3.8 26.8 9.5 2.1
569 5 134 119 68 23 146 62 12
100.0 0.9 23.6 20.9 12.0 4.0 25.7 10.9 2.1
30 2 7 3 1 5 6 5 1

100.0 6.7 23.3 10.0 3.3 16.7 20.0 16.7 3.3
7 1 1 1 0 0 1 3 0

100.0 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0
わからない 11 0 2 0 1 1 1 4 2

100.0 0.0 18.2 0.0 9.1 9.1 9.1 36.4 18.2
無回答 17 0 3 5 3 0 2 4 0

100.0 0.0 17.6 29.4 17.6 0.0 11.8 23.5 0.0
そう思う 280 1 60 59 41 10 75 25 9

100.0 0.4 21.4 21.1 14.6 3.6 26.8 8.9 3.2
そう思わない 337 4 78 71 44 12 83 36 9

100.0 1.2 23.1 21.1 13.1 3.6 24.6 10.7 2.7
いちがいにはいえない 536 7 132 107 53 27 138 64 8

100.0 1.3 24.6 20.0 9.9 5.0 25.7 11.9 1.5
無回答 10 0 0 5 0 0 2 3 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 20.0 30.0 0.0
ある 253 4 67 60 25 12 56 25 4

100.0 1.6 26.5 23.7 9.9 4.7 22.1 9.9 1.6
ない 744 7 160 154 99 28 196 80 20

100.0 0.9 21.5 20.7 13.3 3.8 26.3 10.8 2.7
わからない 158 1 43 24 14 9 45 20 2

100.0 0.6 27.2 15.2 8.9 5.7 28.5 12.7 1.3
無回答 8 0 0 4 0 0 1 3 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 12.5 37.5 0.0
小学校で受けた 133 0 121 4 0 1 0 7 0

100.0 0.0 91.0 3.0 0.0 0.8 0.0 5.3 0.0
中学校で受けた 177 2 73 80 5 0 2 15 0

100.0 1.1 41.2 45.2 2.8 0.0 1.1 8.5 0.0
高校で受けた 85 0 24 17 38 1 1 4 0

100.0 0.0 28.2 20.0 44.7 1.2 1.2 4.7 0.0
大学で受けた 47 0 13 7 4 19 1 3 0

100.0 0.0 27.7 14.9 8.5 40.4 2.1 6.4 0.0
18 0 5 5 1 0 6 1 0

100.0 0.0 27.8 27.8 5.6 0.0 33.3 5.6 0.0
職場の研修で受けた 125 0 28 25 15 6 44 7 0

100.0 0.0 22.4 20.0 12.0 4.8 35.2 5.6 0.0
29 0 8 4 7 0 6 4 0

100.0 0.0 27.6 13.8 24.1 0.0 20.7 13.8 0.0
その他 22 0 5 4 3 2 5 3 0

100.0 0.0 22.7 18.2 13.6 9.1 22.7 13.6 0.0
覚えていない 256 4 51 42 27 10 70 52 0

100.0 1.6 19.9 16.4 10.5 3.9 27.3 20.3 0.0
受けたことはない 419 4 59 86 49 13 161 44 3

100.0 1.0 14.1 20.5 11.7 3.1 38.4 10.5 0.7

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 

 

◇初めて知ったきっかけ別（問３２） 
問３１ あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったのは、いつ頃ですか。 

回
答
者
数

小
学
校
入

学
以
前

小
学
生

中
学
生

高
校
生

大
学
生

社
会
人
に

な
っ

て
か

ら 覚
え
て
い

な
い

無
回
答

全体 1163 12 270 242 138 49 298 128 26
100.0 1.0 23.2 20.8 11.9 4.2 25.6 11.0 2.2

家族から聞いた 287 9 106 67 36 8 35 26 0
100.0 3.1 36.9 23.3 12.5 2.8 12.2 9.1 0.0

親戚の人から聞いた 10 0 1 1 1 1 6 0 0
100.0 0.0 10.0 10.0 10.0 10.0 60.0 0.0 0.0

近所の人から聞いた 41 0 12 10 6 0 12 1 0
100.0 0.0 29.3 24.4 14.6 0.0 29.3 2.4 0.0

学校の友だちから聞いた 89 0 17 29 28 8 4 3 0
100.0 0.0 19.1 32.6 31.5 9.0 4.5 3.4 0.0

学校の授業で教わった 251 0 109 70 35 19 0 18 0
100.0 0.0 43.4 27.9 13.9 7.6 0.0 7.2 0.0

職場の人から聞いた 108 0 0 2 2 2 96 6 0
100.0 0.0 0.0 1.9 1.9 1.9 88.9 5.6 0.0

テレビ・ラジオ・新聞・本などで知った 205 1 10 41 24 6 87 35 1
100.0 0.5 4.9 20.0 11.7 2.9 42.4 17.1 0.5

同和問題の集会や研修会で知った 19 0 1 2 0 1 15 0 0
100.0 0.0 5.3 10.5 0.0 5.3 78.9 0.0 0.0

県や市町村の広報紙や冊子などで知っ 24 0 0 4 0 0 16 3 1
100.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 66.7 12.5 4.2

その他 32 1 5 4 2 2 18 0 0
100.0 3.1 15.6 12.5 6.3 6.3 56.3 0.0 0.0

覚えていない 70 0 9 12 4 2 7 35 1
100.0 0.0 12.9 17.1 5.7 2.9 10.0 50.0 1.4

問
３
２
同
和
問
題
を
知
っ

た
き
っ

か
け

（

知
っ

て
い
る
人
）

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問３２ あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったきっかけは、何からですか。

（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

家
族
か
ら
聞
い

た 親
戚
の
人
か
ら

聞
い
た

近
所
の
人
か
ら

聞
い
た

学
校
の
友
だ
ち

か
ら
聞
い
た

学
校
の
授
業
で

教
わ
っ

た

職
場
の
人
か
ら

聞
い
た

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ

オ
・
新
聞
・
本

な
ど
で
知
っ

た

同
和
問
題
の
集

会
や
研
修
会
で

知
っ

た

県
や
市
町
村
の

広
報
紙
や
冊
子

な
ど
で
知
っ

た

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

無
回
答

全体 1163 287 10 41 89 251 108 205 19 24 32 70 27
100.0 24.7 0.9 3.5 7.7 21.6 9.3 17.6 1.6 2.1 2.8 6.0 2.3

男性 545 126 4 22 43 108 61 107 12 11 15 26 10
100.0 23.1 0.7 4.0 7.9 19.8 11.2 19.6 2.2 2.0 2.8 4.8 1.8

女性 616 160 6 18 46 143 47 98 7 13 17 44 17
100.0 26.0 1.0 2.9 7.5 23.2 7.6 15.9 1.1 2.1 2.8 7.1 2.8

無回答 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０～２９歳 96 17 0 0 3 53 3 12 0 0 3 5 0
100.0 17.7 0.0 0.0 3.1 55.2 3.1 12.5 0.0 0.0 3.1 5.2 0.0

３０～３９歳 183 33 0 1 17 79 11 23 3 3 3 9 1
100.0 18.0 0.0 0.5 9.3 43.2 6.0 12.6 1.6 1.6 1.6 4.9 0.5

４０～４９歳 262 64 4 6 26 67 23 34 3 6 10 17 2
100.0 24.4 1.5 2.3 9.9 25.6 8.8 13.0 1.1 2.3 3.8 6.5 0.8

５０～５９歳 299 82 5 8 21 36 30 63 4 8 12 20 10
100.0 27.4 1.7 2.7 7.0 12.0 10.0 21.1 1.3 2.7 4.0 6.7 3.3

６０～６９歳 210 56 0 17 16 14 32 41 6 5 4 11 8
100.0 26.7 0.0 8.1 7.6 6.7 15.2 19.5 2.9 2.4 1.9 5.2 3.8

７０歳以上 111 34 1 9 6 2 9 31 3 2 0 8 6
100.0 30.6 0.9 8.1 5.4 1.8 8.1 27.9 2.7 1.8 0.0 7.2 5.4

無回答 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校・中学校 139 38 3 13 6 5 19 26 3 2 2 12 10
100.0 27.3 2.2 9.4 4.3 3.6 13.7 18.7 2.2 1.4 1.4 8.6 7.2

高等学校・専修学校 469 124 2 18 36 74 58 88 9 15 9 27 9
100.0 26.4 0.4 3.8 7.7 15.8 12.4 18.8 1.9 3.2 1.9 5.8 1.9

短大・専門学校 210 45 3 2 17 55 19 33 2 2 10 18 4
100.0 21.4 1.4 1.0 8.1 26.2 9.0 15.7 1.0 1.0 4.8 8.6 1.9

大学・大学院・高専 337 78 2 8 30 116 12 54 5 4 11 13 4
100.0 23.1 0.6 2.4 8.9 34.4 3.6 16.0 1.5 1.2 3.3 3.9 1.2

その他（未就学など） 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 7 1 0 0 0 1 0 4 0 1 0 0 0
100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 57.1 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0

自営業 136 42 1 4 11 16 13 36 3 0 1 6 3
100.0 30.9 0.7 2.9 8.1 11.8 9.6 26.5 2.2 0.0 0.7 4.4 2.2

公務員 45 5 0 0 1 12 5 3 6 3 4 4 2
100.0 11.1 0.0 0.0 2.2 26.7 11.1 6.7 13.3 6.7 8.9 8.9 4.4

教員 27 7 0 1 0 10 1 3 1 1 1 1 1
100.0 25.9 0.0 3.7 0.0 37.0 3.7 11.1 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7
24 7 0 1 3 3 1 6 1 0 2 0 0

100.0 29.2 0.0 4.2 12.5 12.5 4.2 25.0 4.2 0.0 8.3 0.0 0.0
110 23 1 5 13 22 10 20 0 4 3 7 2
100.0 20.9 0.9 4.5 11.8 20.0 9.1 18.2 0.0 3.6 2.7 6.4 1.8
248 60 1 5 17 78 30 30 1 6 6 12 2
100.0 24.2 0.4 2.0 6.9 31.5 12.1 12.1 0.4 2.4 2.4 4.8 0.8

臨時雇、パート、派遣 186 46 3 6 19 41 15 29 1 2 7 15 2
100.0 24.7 1.6 3.2 10.2 22.0 8.1 15.6 0.5 1.1 3.8 8.1 1.1

その他の有業者 14 2 1 1 2 1 0 4 0 0 0 2 1
100.0 14.3 7.1 7.1 14.3 7.1 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 7.1

家事専業 196 54 2 9 13 45 8 37 3 3 3 12 7
100.0 27.6 1.0 4.6 6.6 23.0 4.1 18.9 1.5 1.5 1.5 6.1 3.6

学生 17 2 0 0 1 12 0 2 0 0 0 0 0
100.0 11.8 0.0 0.0 5.9 70.6 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
128 32 1 6 8 6 21 31 2 4 2 8 7
100.0 25.0 0.8 4.7 6.3 4.7 16.4 24.2 1.6 3.1 1.6 6.3 5.5

その他 27 6 0 2 1 4 3 3 1 1 3 3 0
100.0 22.2 0.0 7.4 3.7 14.8 11.1 11.1 3.7 3.7 11.1 11.1 0.0

無回答 5 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0
100.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 394 109 1 11 30 95 24 67 8 6 11 21 11
100.0 27.7 0.3 2.8 7.6 24.1 6.1 17.0 2.0 1.5 2.8 5.3 2.8

尾張地域 390 101 4 14 31 80 37 64 2 7 12 28 10
100.0 25.9 1.0 3.6 7.9 20.5 9.5 16.4 0.5 1.8 3.1 7.2 2.6

西三河地域 246 44 5 11 17 53 29 48 7 8 7 13 4
100.0 17.9 2.0 4.5 6.9 21.5 11.8 19.5 2.8 3.3 2.8 5.3 1.6

東三河地域 126 32 0 5 10 21 18 25 2 3 2 7 1
100.0 25.4 0.0 4.0 7.9 16.7 14.3 19.8 1.6 2.4 1.6 5.6 0.8

無回答 7 1 0 0 1 2 0 1 0 0 0 1 1
100.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３２ あなたが、同和地区や同和問題について、はじめて知ったきっかけは、何からですか。 

回
答
者
数

家
族
か
ら
聞

い
た

親
戚
の
人
か

ら
聞
い
た

近
所
の
人
か

ら
聞
い
た

学
校
の
友
だ

ち
か
ら
聞
い

た 学
校
の
授
業

で
教
わ
っ

た

職
場
の
人
か

ら
聞
い
た

テ
レ
ビ
・
ラ

ジ
オ
・
新

聞
・
本
な
ど

で
知
っ

た

同
和
問
題
の

集
会
や
研
修

会
で
知
っ

た

県
や
市
町
村

の
広
報
紙
や

冊
子
な
ど
で

知
っ

た

そ
の
他

覚
え
て
い
な

い 無
回
答

全体 1163 287 10 41 89 251 108 205 19 24 32 70 27
100.0 24.7 0.9 3.5 7.7 21.6 9.3 17.6 1.6 2.1 2.8 6.0 2.3

非常に重要である 809 205 8 30 58 176 80 134 15 18 23 45 17
100.0 25.3 1.0 3.7 7.2 21.8 9.9 16.6 1.9 2.2 2.8 5.6 2.1
291 65 1 7 24 65 25 59 4 6 6 21 8
100.0 22.3 0.3 2.4 8.2 22.3 8.6 20.3 1.4 2.1 2.1 7.2 2.7

どちらでもない 29 6 1 3 1 7 0 7 0 0 1 2 1
100.0 20.7 3.4 10.3 3.4 24.1 0.0 24.1 0.0 0.0 3.4 6.9 3.4
7 3 0 0 2 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 42.9 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0
重要でない 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
わからない 10 2 0 0 1 2 0 2 0 0 1 1 1

100.0 20.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 10.0 10.0 10.0
無回答 16 6 0 1 3 0 3 3 0 0 0 0 0

100.0 37.5 0.0 6.3 18.8 0.0 18.8 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
529 145 4 18 37 120 49 86 11 11 14 23 11
100.0 27.4 0.8 3.4 7.0 22.7 9.3 16.3 2.1 2.1 2.6 4.3 2.1
569 129 6 20 44 119 53 104 8 13 16 43 14
100.0 22.7 1.1 3.5 7.7 20.9 9.3 18.3 1.4 2.3 2.8 7.6 2.5
30 4 0 1 4 9 2 7 0 0 1 2 0

100.0 13.3 0.0 3.3 13.3 30.0 6.7 23.3 0.0 0.0 3.3 6.7 0.0
7 2 0 1 0 1 0 2 0 0 0 1 0

100.0 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0
わからない 11 1 0 0 1 2 0 3 0 0 1 1 2

100.0 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 27.3 0.0 0.0 9.1 9.1 18.2
無回答 17 6 0 1 3 0 4 3 0 0 0 0 0

100.0 35.3 0.0 5.9 17.6 0.0 23.5 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
そう思う 280 70 4 13 22 55 33 42 6 6 4 16 9

100.0 25.0 1.4 4.6 7.9 19.6 11.8 15.0 2.1 2.1 1.4 5.7 3.2
そう思わない 337 88 4 8 28 64 32 58 4 10 11 20 10

100.0 26.1 1.2 2.4 8.3 19.0 9.5 17.2 1.2 3.0 3.3 5.9 3.0
いちがいにはいえない 536 126 2 20 37 132 40 103 9 8 17 34 8

100.0 23.5 0.4 3.7 6.9 24.6 7.5 19.2 1.7 1.5 3.2 6.3 1.5
無回答 10 3 0 0 2 0 3 2 0 0 0 0 0

100.0 30.0 0.0 0.0 20.0 0.0 30.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ある 253 74 2 7 19 51 23 40 4 8 10 13 2

100.0 29.2 0.8 2.8 7.5 20.2 9.1 15.8 1.6 3.2 4.0 5.1 0.8
ない 744 183 8 30 56 156 65 140 12 12 17 43 22

100.0 24.6 1.1 4.0 7.5 21.0 8.7 18.8 1.6 1.6 2.3 5.8 3.0
わからない 158 29 0 4 12 44 17 23 3 4 5 14 3

100.0 18.4 0.0 2.5 7.6 27.8 10.8 14.6 1.9 2.5 3.2 8.9 1.9
無回答 8 1 0 0 2 0 3 2 0 0 0 0 0

100.0 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
小学校で受けた 133 17 0 1 3 104 0 5 1 0 0 2 0

100.0 12.8 0.0 0.8 2.3 78.2 0.0 3.8 0.8 0.0 0.0 1.5 0.0
中学校で受けた 177 29 0 4 7 123 3 5 0 0 2 4 0

100.0 16.4 0.0 2.3 4.0 69.5 1.7 2.8 0.0 0.0 1.1 2.3 0.0
高校で受けた 85 14 0 1 8 53 0 7 0 0 1 1 0

100.0 16.5 0.0 1.2 9.4 62.4 0.0 8.2 0.0 0.0 1.2 1.2 0.0
大学で受けた 47 9 0 2 2 27 1 3 0 1 1 1 0

100.0 19.1 0.0 4.3 4.3 57.4 2.1 6.4 0.0 2.1 2.1 2.1 0.0
18 10 0 0 2 1 1 0 1 1 2 0 0

100.0 55.6 0.0 0.0 11.1 5.6 5.6 0.0 5.6 5.6 11.1 0.0 0.0
職場の研修で受けた 125 27 0 2 7 29 23 12 10 3 6 6 0

100.0 21.6 0.0 1.6 5.6 23.2 18.4 9.6 8.0 2.4 4.8 4.8 0.0
29 8 0 2 3 5 0 6 1 2 2 0 0

100.0 27.6 0.0 6.9 10.3 17.2 0.0 20.7 3.4 6.9 6.9 0.0 0.0
その他 22 5 0 0 2 6 1 1 1 1 4 1 0

100.0 22.7 0.0 0.0 9.1 27.3 4.5 4.5 4.5 4.5 18.2 4.5 0.0
覚えていない 256 85 2 7 23 16 23 51 4 5 5 35 0

100.0 33.2 0.8 2.7 9.0 6.3 9.0 19.9 1.6 2.0 2.0 13.7 0.0
受けたことはない 419 115 8 25 40 6 56 118 1 13 12 24 1

100.0 27.4 1.9 6.0 9.5 1.4 13.4 28.2 0.2 3.1 2.9 5.7 0.2

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問３２－１ 家族の誰から聞きましたか（家族から聞いた人 いくつでも） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

祖
父
母

父
母

配
偶
者

き
ょ

う
だ
い

覚
え
て
い
な

い 無
回
答

全体 287 43 189 10 13 17 26
100.0 15.0 65.9 3.5 4.5 5.9 9.1

男性 126 16 88 0 7 5 13
100.0 12.7 69.8 0.0 5.6 4.0 10.3

女性 160 27 100 10 6 12 13
100.0 16.9 62.5 6.3 3.8 7.5 8.1

無回答 1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０～２９歳 17 1 15 0 1 0 1
100.0 5.9 88.2 0.0 5.9 0.0 5.9

３０～３９歳 33 4 20 2 3 2 3
100.0 12.1 60.6 6.1 9.1 6.1 9.1

４０～４９歳 64 9 46 0 2 3 7
100.0 14.1 71.9 0.0 3.1 4.7 10.9

５０～５９歳 82 11 54 3 4 4 9
100.0 13.4 65.9 3.7 4.9 4.9 11.0

６０～６９歳 56 8 35 4 2 5 4
100.0 14.3 62.5 7.1 3.6 8.9 7.1

７０歳以上 34 10 18 1 1 3 2
100.0 29.4 52.9 2.9 2.9 8.8 5.9

無回答 1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校・中学校 38 4 23 5 0 4 4
100.0 10.5 60.5 13.2 0.0 10.5 10.5

高等学校・専修学校 124 26 76 2 7 8 8
100.0 21.0 61.3 1.6 5.6 6.5 6.5

短大・専門学校 45 6 27 3 4 1 7
100.0 13.3 60.0 6.7 8.9 2.2 15.6

大学・大学院・高専 78 7 61 0 2 4 7
100.0 9.0 78.2 0.0 2.6 5.1 9.0

その他（未就学など） 1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業 42 8 30 0 2 2 3
100.0 19.0 71.4 0.0 4.8 4.8 7.1

公務員 5 1 3 0 0 0 1
100.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0

教員 7 1 6 0 0 0 1
100.0 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0 14.3
7 0 5 0 1 0 1

100.0 0.0 71.4 0.0 14.3 0.0 14.3
23 1 17 0 0 4 1

100.0 4.3 73.9 0.0 0.0 17.4 4.3
60 6 42 2 2 2 7

100.0 10.0 70.0 3.3 3.3 3.3 11.7
臨時雇、パート、派遣 46 8 29 3 4 5 1

100.0 17.4 63.0 6.5 8.7 10.9 2.2
その他の有業者 2 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0
家事専業 54 10 31 4 1 2 7

100.0 18.5 57.4 7.4 1.9 3.7 13.0
学生 2 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0
32 8 19 1 0 2 3

100.0 25.0 59.4 3.1 0.0 6.3 9.4
その他 6 0 4 0 2 0 0

100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0
無回答 1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
名古屋地域（名古屋市） 109 15 83 4 4 7 3

100.0 13.8 76.1 3.7 3.7 6.4 2.8
尾張地域 101 16 63 2 3 5 15

100.0 15.8 62.4 2.0 3.0 5.0 14.9
西三河地域 44 7 23 4 4 3 4

100.0 15.9 52.3 9.1 9.1 6.8 9.1
東三河地域 32 5 20 0 2 2 3

100.0 15.6 62.5 0.0 6.3 6.3 9.4
無回答 1 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３２－１ 家族の誰から聞きましたか 

回
答
者
数

祖
父
母

父
母

配
偶
者

き
ょ

う
だ
い

覚
え
て
い
な

い 無
回
答

全体 287 43 189 10 13 17 26
100.0 15.0 65.9 3.5 4.5 5.9 9.1

非常に重要である 205 26 137 7 11 13 16
100.0 12.7 66.8 3.4 5.4 6.3 7.8
65 14 43 2 2 2 8

100.0 21.5 66.2 3.1 3.1 3.1 12.3
どちらでもない 6 0 4 0 0 1 1

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 16.7 16.7
3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0
重要でない 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
わからない 2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0
無回答 6 1 3 0 0 1 1

100.0 16.7 50.0 0.0 0.0 16.7 16.7
145 16 96 7 9 11 12
100.0 11.0 66.2 4.8 6.2 7.6 8.3
129 25 84 3 4 4 13
100.0 19.4 65.1 2.3 3.1 3.1 10.1
4 0 3 0 0 1 0

100.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0
2 1 2 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
わからない 1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
無回答 6 1 3 0 0 1 1

100.0 16.7 50.0 0.0 0.0 16.7 16.7
そう思う 70 12 43 4 3 4 5

100.0 17.1 61.4 5.7 4.3 5.7 7.1
そう思わない 88 13 60 3 6 5 9

100.0 14.8 68.2 3.4 6.8 5.7 10.2
いちがいにはいえない 126 18 84 3 4 7 12

100.0 14.3 66.7 2.4 3.2 5.6 9.5
無回答 3 0 2 0 0 1 0

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0
ある 74 8 49 0 6 3 11

100.0 10.8 66.2 0.0 8.1 4.1 14.9
ない 183 34 118 8 7 9 14

100.0 18.6 64.5 4.4 3.8 4.9 7.7
わからない 29 1 21 2 0 5 1

100.0 3.4 72.4 6.9 0.0 17.2 3.4
無回答 1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
小学校で受けた 17 3 12 0 2 1 1

100.0 17.6 70.6 0.0 11.8 5.9 5.9
中学校で受けた 29 6 20 0 2 0 2

100.0 20.7 69.0 0.0 6.9 0.0 6.9
高校で受けた 14 3 11 0 0 0 0

100.0 21.4 78.6 0.0 0.0 0.0 0.0
大学で受けた 9 1 8 0 0 0 1

100.0 11.1 88.9 0.0 0.0 0.0 11.1
10 2 6 1 0 1 1

100.0 20.0 60.0 10.0 0.0 10.0 10.0
職場の研修で受けた 27 4 18 1 1 1 4

100.0 14.8 66.7 3.7 3.7 3.7 14.8
8 4 3 0 1 1 0

100.0 50.0 37.5 0.0 12.5 12.5 0.0
その他 5 0 4 0 0 0 1

100.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0
覚えていない 85 12 54 4 2 7 10

100.0 14.1 63.5 4.7 2.4 8.2 11.8
受けたことはない 115 19 71 4 9 7 9

100.0 16.5 61.7 3.5 7.8 6.1 7.8

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問３３ あなたは、学校、職場及び地域で同和問題についての教育を受けたり学習をしたこと

がありますか。（○はいくつでも） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

小
学
校
で
受
け
た

中
学
校
で
受
け
た

高
校
で
受
け
た

大
学
で
受
け
た

市
民
対
象
の
講
座

な
ど
で
受
け
た

職
場
の
研
修
で
受

け
た

Ｐ
Ｔ
Ａ
や
民
間
団

体
が
主
催
す
る
研

修
会
で
受
け
た

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

受
け
た
こ
と
は
な

い 無
回
答

全体 1163 133 177 85 47 18 125 29 22 256 419 36
100.0 11.4 15.2 7.3 4.0 1.5 10.7 2.5 1.9 22.0 36.0 3.1

男性 545 58 74 35 23 7 86 11 12 117 201 11
100.0 10.6 13.6 6.4 4.2 1.3 15.8 2.0 2.2 21.5 36.9 2.0

女性 616 75 103 50 24 11 39 18 10 138 217 25
100.0 12.2 16.7 8.1 3.9 1.8 6.3 2.9 1.6 22.4 35.2 4.1

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

２０～２９歳 96 30 34 14 9 1 3 0 2 15 19 1
100.0 31.3 35.4 14.6 9.4 1.0 3.1 0.0 2.1 15.6 19.8 1.0

３０～３９歳 183 48 45 12 10 1 23 2 4 47 42 1
100.0 26.2 24.6 6.6 5.5 0.5 12.6 1.1 2.2 25.7 23.0 0.5

４０～４９歳 262 37 49 25 11 1 27 6 3 74 69 2
100.0 14.1 18.7 9.5 4.2 0.4 10.3 2.3 1.1 28.2 26.3 0.8

５０～５９歳 299 14 29 22 10 3 35 8 8 58 132 14
100.0 4.7 9.7 7.4 3.3 1.0 11.7 2.7 2.7 19.4 44.1 4.7

６０～６９歳 210 2 13 9 5 5 32 8 4 38 98 9
100.0 1.0 6.2 4.3 2.4 2.4 15.2 3.8 1.9 18.1 46.7 4.3

７０歳以上 111 2 7 3 1 7 4 5 0 23 59 9
100.0 1.8 6.3 2.7 0.9 6.3 3.6 4.5 0.0 20.7 53.2 8.1

無回答 2 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

小学校・中学校 139 4 10 0 0 6 3 1 0 25 78 13
100.0 2.9 7.2 0.0 0.0 4.3 2.2 0.7 0.0 18.0 56.1 9.4

高等学校・専修学校 469 37 62 30 2 5 49 15 8 117 180 14
100.0 7.9 13.2 6.4 0.4 1.1 10.4 3.2 1.7 24.9 38.4 3.0

短大・専門学校 210 32 35 15 2 2 21 9 8 59 62 4
100.0 15.2 16.7 7.1 1.0 1.0 10.0 4.3 3.8 28.1 29.5 1.9

大学・大学院・高専 337 59 70 40 43 5 52 4 6 55 92 5
100.0 17.5 20.8 11.9 12.8 1.5 15.4 1.2 1.8 16.3 27.3 1.5

その他（未就学など） 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 7 1 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0
100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7 0.0

自営業 136 8 16 4 2 0 6 3 1 38 60 4
100.0 5.9 11.8 2.9 1.5 0.0 4.4 2.2 0.7 27.9 44.1 2.9

公務員 45 4 6 4 2 0 15 0 3 7 9 2
100.0 8.9 13.3 8.9 4.4 0.0 33.3 0.0 6.7 15.6 20.0 4.4

教員 27 4 2 3 12 0 8 0 0 1 6 1
100.0 14.8 7.4 11.1 44.4 0.0 29.6 0.0 0.0 3.7 22.2 3.7
24 1 1 0 2 1 3 0 1 6 10 0

100.0 4.2 4.2 0.0 8.3 4.2 12.5 0.0 4.2 25.0 41.7 0.0
110 13 13 11 4 0 6 3 0 25 48 2
100.0 11.8 11.8 10.0 3.6 0.0 5.5 2.7 0.0 22.7 43.6 1.8
248 49 48 26 10 2 46 2 6 51 73 4
100.0 19.8 19.4 10.5 4.0 0.8 18.5 0.8 2.4 20.6 29.4 1.6

臨時雇、パート、派遣 186 22 39 18 2 2 8 6 1 46 63 5
100.0 11.8 21.0 9.7 1.1 1.1 4.3 3.2 0.5 24.7 33.9 2.7

その他の有業者 14 1 1 0 1 0 0 0 0 5 6 1
100.0 7.1 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 35.7 42.9 7.1

家事専業 196 19 28 11 3 6 10 10 5 44 74 9
100.0 9.7 14.3 5.6 1.5 3.1 5.1 5.1 2.6 22.4 37.8 4.6

学生 17 8 10 3 3 0 0 0 1 1 2 0
100.0 47.1 58.8 17.6 17.6 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 11.8 0.0
128 2 10 5 3 6 19 4 1 24 57 8
100.0 1.6 7.8 3.9 2.3 4.7 14.8 3.1 0.8 18.8 44.5 6.3

その他 27 1 2 0 2 1 3 1 2 8 9 0
100.0 3.7 7.4 0.0 7.4 3.7 11.1 3.7 7.4 29.6 33.3 0.0

無回答 5 1 1 0 1 0 1 0 1 0 2 0
100.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 394 47 65 35 17 7 42 12 5 89 137 15
100.0 11.9 16.5 8.9 4.3 1.8 10.7 3.0 1.3 22.6 34.8 3.8

尾張地域 390 37 58 29 17 7 37 14 6 93 130 14
100.0 9.5 14.9 7.4 4.4 1.8 9.5 3.6 1.5 23.8 33.3 3.6

西三河地域 246 36 36 17 8 3 28 3 7 46 98 4
100.0 14.6 14.6 6.9 3.3 1.2 11.4 1.2 2.8 18.7 39.8 1.6

東三河地域 126 11 17 3 4 1 16 0 3 28 52 2
100.0 8.7 13.5 2.4 3.2 0.8 12.7 0.0 2.4 22.2 41.3 1.6

無回答 7 2 1 1 1 0 2 0 1 0 2 1
100.0 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３３ あなたは、学校、職場及び地域で同和問題についての教育を受けたり学習をしたことがありますか。 

回
答
者
数

小
学
校
で
受
け
た

中
学
校
で
受
け
た

高
校
で
受
け
た

大
学
で
受
け
た

市
民
対
象
の
講
座

な
ど
で
受
け
た

職
場
の
研
修
で
受

け
た

Ｐ
Ｔ
Ａ
や
民
間
団

体
が
主
催
す
る
研

修
会
で
受
け
た

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

受
け
た
こ
と
は
な

い 無
回
答

全体 1163 133 177 85 47 18 125 29 22 256 419 36
100.0 11.4 15.2 7.3 4.0 1.5 10.7 2.5 1.9 22.0 36.0 3.1

非常に重要である 809 93 131 56 38 13 102 17 20 165 296 23
100.0 11.5 16.2 6.9 4.7 1.6 12.6 2.1 2.5 20.4 36.6 2.8
291 35 39 24 8 4 19 7 1 76 99 10
100.0 12.0 13.4 8.2 2.7 1.4 6.5 2.4 0.3 26.1 34.0 3.4

どちらでもない 29 3 6 3 1 1 3 1 0 5 11 1
100.0 10.3 20.7 10.3 3.4 3.4 10.3 3.4 0.0 17.2 37.9 3.4
7 1 0 0 0 0 0 1 0 2 3 0

100.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 42.9 0.0
重要でない 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
わからない 10 1 1 1 0 0 0 1 1 2 4 1

100.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 20.0 40.0 10.0
無回答 16 0 0 1 0 0 1 2 0 6 5 1

100.0 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 6.3 12.5 0.0 37.5 31.3 6.3
529 55 91 41 29 13 67 15 13 87 192 18
100.0 10.4 17.2 7.8 5.5 2.5 12.7 2.8 2.5 16.4 36.3 3.4
569 73 80 42 14 5 55 12 8 150 203 16
100.0 12.8 14.1 7.4 2.5 0.9 9.7 2.1 1.4 26.4 35.7 2.8
30 5 4 1 2 0 1 0 0 7 12 0

100.0 16.7 13.3 3.3 6.7 0.0 3.3 0.0 0.0 23.3 40.0 0.0
7 0 1 0 1 0 0 0 1 3 2 0

100.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 42.9 28.6 0.0
わからない 11 0 1 0 1 0 0 0 0 2 5 2

100.0 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 45.5 18.2
無回答 17 0 0 1 0 0 2 2 0 7 5 0

100.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 11.8 11.8 0.0 41.2 29.4 0.0
そう思う 280 25 42 22 10 3 33 10 4 56 101 12

100.0 8.9 15.0 7.9 3.6 1.1 11.8 3.6 1.4 20.0 36.1 4.3
そう思わない 337 35 45 24 11 10 37 5 9 72 129 13

100.0 10.4 13.4 7.1 3.3 3.0 11.0 1.5 2.7 21.4 38.3 3.9
いちがいにはいえない 536 73 90 38 26 5 54 12 9 126 185 11

100.0 13.6 16.8 7.1 4.9 0.9 10.1 2.2 1.7 23.5 34.5 2.1
無回答 10 0 0 1 0 0 1 2 0 2 4 0

100.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0
ある 253 28 42 20 13 7 31 6 7 53 95 5

100.0 11.1 16.6 7.9 5.1 2.8 12.3 2.4 2.8 20.9 37.5 2.0
ない 744 76 106 52 24 9 82 18 13 155 279 28

100.0 10.2 14.2 7.0 3.2 1.2 11.0 2.4 1.7 20.8 37.5 3.8
わからない 158 29 29 12 10 2 11 4 2 46 42 3

100.0 18.4 18.4 7.6 6.3 1.3 7.0 2.5 1.3 29.1 26.6 1.9
無回答 8 0 0 1 0 0 1 1 0 2 3 0

100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 25.0 37.5 0.0

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

 
上段：人数 下段：比率（％） 

 

◇同和問題の解決に対する考え方別（問３７） 
問３３ あなたは、学校、職場及び地域で同和問題についての教育を受けたり学習をしたことがありますか。 

回
答
者
数

小
学
校
で
受

け
た

中
学
校
で
受

け
た

高
校
で
受
け

た 大
学
で
受
け

た 市
民
対
象
の

講
座
な
ど
で

受
け
た

職
場
の
研
修

で
受
け
た

Ｐ
Ｔ
Ａ
や
民

間
団
体
が
主

催
す
る
研
修

会
で
受
け
た

そ
の
他

覚
え
て
い
な

い 受
け
た
こ
と

は
な
い

無
回
答

全体 1163 133 177 85 47 18 125 29 22 256 419 36
100.0 11.4 15.2 7.3 4.0 1.5 10.7 2.5 1.9 22.0 36.0 3.1
26 0 2 1 0 2 0 0 2 3 17 0

100.0 0.0 7.7 3.8 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 11.5 65.4 0.0
156 15 15 11 3 1 16 6 0 37 63 4
100.0 9.6 9.6 7.1 1.9 0.6 10.3 3.8 0.0 23.7 40.4 2.6
219 34 31 20 9 1 22 4 2 57 70 6
100.0 15.5 14.2 9.1 4.1 0.5 10.0 1.8 0.9 26.0 32.0 2.7
480 52 88 33 27 12 64 14 12 85 160 16
100.0 10.8 18.3 6.9 5.6 2.5 13.3 2.9 2.5 17.7 33.3 3.3

わからない 217 26 31 17 4 2 15 4 4 58 89 7
100.0 12.0 14.3 7.8 1.8 0.9 6.9 1.8 1.8 26.7 41.0 3.2

無回答 65 6 10 3 4 0 8 1 2 16 20 3
100.0 9.2 15.4 4.6 6.2 0.0 12.3 1.5 3.1 24.6 30.8 4.6

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だか
ら
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだと

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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１４．同和地区出身者に対する意識 

問３４ 仮に、日ごろ親しくつきあっている隣近所の人が、なにかのことで、同和地区の人で

あることがわかった場合、あなたはどうしますか。（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

こ
れ
ま
で
と
同
じ

よ
う
に
親
し
く
つ

き
あ
う

表
面
的
に
は
つ
き

あ
う
が
、

で
き
る

だ
け
つ
き
あ
い
は

避
け
て
い
く

つ
き
あ
い
は
、

や

め
て
し
ま
う

な
ん
と
か
し
て
、

近
所
か
ら
出
て

い
っ

て
も
ら
う
よ

う
に
し
む
け
る

自
分
の
方
が
住
居

を
か
わ
る

無
回
答

全体 1163 883 199 11 0 3 67
100.0 75.9 17.1 0.9 0.0 0.3 5.8

男性 545 417 90 9 0 1 28
100.0 76.5 16.5 1.7 0.0 0.2 5.1

女性 616 464 109 2 0 2 39
100.0 75.3 17.7 0.3 0.0 0.3 6.3

無回答 2 2 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０～２９歳 96 82 10 1 0 1 2
100.0 85.4 10.4 1.0 0.0 1.0 2.1

３０～３９歳 183 152 26 0 0 0 5
100.0 83.1 14.2 0.0 0.0 0.0 2.7

４０～４９歳 262 206 40 2 0 0 14
100.0 78.6 15.3 0.8 0.0 0.0 5.3

５０～５９歳 299 215 58 4 0 1 21
100.0 71.9 19.4 1.3 0.0 0.3 7.0

６０～６９歳 210 152 41 3 0 0 14
100.0 72.4 19.5 1.4 0.0 0.0 6.7

７０歳以上 111 74 24 1 0 1 11
100.0 66.7 21.6 0.9 0.0 0.9 9.9

無回答 2 2 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校・中学校 139 100 26 2 0 1 10
100.0 71.9 18.7 1.4 0.0 0.7 7.2

高等学校・専修学校 469 346 83 6 0 1 33
100.0 73.8 17.7 1.3 0.0 0.2 7.0

短大・専門学校 210 162 39 1 0 0 8
100.0 77.1 18.6 0.5 0.0 0.0 3.8

大学・大学院・高専 337 268 50 2 0 1 16
100.0 79.5 14.8 0.6 0.0 0.3 4.7

その他（未就学など） 1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 7 7 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

自営業 136 109 18 3 0 1 5
100.0 80.1 13.2 2.2 0.0 0.7 3.7

公務員 45 33 7 2 0 0 3
100.0 73.3 15.6 4.4 0.0 0.0 6.7

教員 27 25 2 0 0 0 0
100.0 92.6 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0
24 18 4 0 0 0 2

100.0 75.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3
110 94 12 0 0 0 4
100.0 85.5 10.9 0.0 0.0 0.0 3.6
248 185 48 3 0 0 12
100.0 74.6 19.4 1.2 0.0 0.0 4.8

臨時雇、パート、派遣 186 136 36 1 0 0 13
100.0 73.1 19.4 0.5 0.0 0.0 7.0

その他の有業者 14 9 2 0 0 0 3
100.0 64.3 14.3 0.0 0.0 0.0 21.4

家事専業 196 146 35 1 0 0 14
100.0 74.5 17.9 0.5 0.0 0.0 7.1

学生 17 15 1 0 0 0 1
100.0 88.2 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9
128 87 30 1 0 1 9
100.0 68.0 23.4 0.8 0.0 0.8 7.0

その他 27 21 4 0 0 1 1
100.0 77.8 14.8 0.0 0.0 3.7 3.7

無回答 5 5 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 394 303 65 3 0 1 22
100.0 76.9 16.5 0.8 0.0 0.3 5.6

尾張地域 390 291 72 3 0 1 23
100.0 74.6 18.5 0.8 0.0 0.3 5.9

西三河地域 246 193 37 3 0 0 13
100.0 78.5 15.0 1.2 0.0 0.0 5.3

東三河地域 126 92 23 2 0 0 9
100.0 73.0 18.3 1.6 0.0 0.0 7.1

無回答 7 4 2 0 0 1 0
100.0 57.1 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0

地
域

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）
の勤め人
企業団体（１００人以上）
の勤め人

無職（求職中や定年後
を含む）

性
別

年
齢

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３４ 仮に、日ごろ親しくつきあっている隣近所の人が、なにかのことで、同和地区の人であることがわかっ

た場合、あなたはどうしますか。 

回
答
者
数

こ
れ
ま
で
と
同
じ
よ

う
に
親
し
く
つ
き
あ

う 表
面
的
に
は
つ
き
あ

う
が
、

で
き
る
だ
け

つ
き
あ
い
は
避
け
て

い
く

つ
き
あ
い
は
、

や
め

て
し
ま
う

な
ん
と
か
し
て
、

近

所
か
ら
出
て
い
っ

て

も
ら
う
よ
う
に
し
む

け
る

自
分
の
方
が
住
居
を

か
わ
る

無
回
答

全体 1163 883 199 11 0 3 67
100.0 75.9 17.1 0.9 0.0 0.3 5.8

非常に重要である 809 640 121 4 0 1 43
100.0 79.1 15.0 0.5 0.0 0.1 5.3
291 206 62 6 0 2 15
100.0 70.8 21.3 2.1 0.0 0.7 5.2

どちらでもない 29 17 7 1 0 0 4
100.0 58.6 24.1 3.4 0.0 0.0 13.8
7 3 4 0 0 0 0

100.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0
重要でない 1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
わからない 10 8 0 0 0 0 2

100.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
無回答 16 9 4 0 0 0 3

100.0 56.3 25.0 0.0 0.0 0.0 18.8
529 440 59 4 0 1 25
100.0 83.2 11.2 0.8 0.0 0.2 4.7
569 404 123 5 0 2 35
100.0 71.0 21.6 0.9 0.0 0.4 6.2
30 17 10 1 0 0 2

100.0 56.7 33.3 3.3 0.0 0.0 6.7
7 5 1 1 0 0 0

100.0 71.4 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0
わからない 11 7 2 0 0 0 2

100.0 63.6 18.2 0.0 0.0 0.0 18.2
無回答 17 10 4 0 0 0 3

100.0 58.8 23.5 0.0 0.0 0.0 17.6
そう思う 280 214 51 4 0 1 10

100.0 76.4 18.2 1.4 0.0 0.4 3.6
そう思わない 337 258 51 5 0 0 23

100.0 76.6 15.1 1.5 0.0 0.0 6.8
いちがいにはいえない 536 406 94 2 0 2 32

100.0 75.7 17.5 0.4 0.0 0.4 6.0
無回答 10 5 3 0 0 0 2

100.0 50.0 30.0 0.0 0.0 0.0 20.0
ある 253 192 47 2 0 0 12

100.0 75.9 18.6 0.8 0.0 0.0 4.7
ない 744 566 128 8 0 1 41

100.0 76.1 17.2 1.1 0.0 0.1 5.5
わからない 158 121 22 1 0 2 12

100.0 76.6 13.9 0.6 0.0 1.3 7.6
無回答 8 4 2 0 0 0 2

100.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0
小学校で受けた 133 111 18 1 0 1 2

100.0 83.5 13.5 0.8 0.0 0.8 1.5
中学校で受けた 177 150 20 1 0 0 6

100.0 84.7 11.3 0.6 0.0 0.0 3.4
高校で受けた 85 72 10 1 0 0 2

100.0 84.7 11.8 1.2 0.0 0.0 2.4
大学で受けた 47 42 3 1 0 0 1

100.0 89.4 6.4 2.1 0.0 0.0 2.1
18 13 3 1 0 0 1

100.0 72.2 16.7 5.6 0.0 0.0 5.6
職場の研修で受けた 125 98 18 1 0 0 8

100.0 78.4 14.4 0.8 0.0 0.0 6.4
29 24 4 0 0 0 1

100.0 82.8 13.8 0.0 0.0 0.0 3.4
その他 22 19 2 0 0 0 1

100.0 86.4 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5
覚えていない 256 187 50 3 0 0 16

100.0 73.0 19.5 1.2 0.0 0.0 6.3
受けたことはない 419 300 87 5 0 1 26

100.0 71.6 20.8 1.2 0.0 0.2 6.2

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
 

◇同和問題の解決に対する考え方別（問３７） 
問３４ 仮に、日ごろ親しくつきあっている隣近所の人が、なにかのことで、同和地区の人であることがわかっ

た場合、あなたはどうしますか。 

回
答
者
数

こ
れ
ま
で
と
同
じ
よ
う

に
親
し
く
つ
き
あ
う

表
面
的
に
は
つ
き
あ
う

が
、

で
き
る
だ
け
つ
き

あ
い
は
避
け
て
い
く

つ
き
あ
い
は
、

や
め
て

し
ま
う

な
ん
と
か
し
て
、

近
所

か
ら
出
て
い
っ

て
も
ら

う
よ
う
に
し
む
け
る

自
分
の
方
が
住
居
を
か

わ
る

無
回
答

全体 1163 883 199 11 0 3 67
100.0 75.9 17.1 0.9 0.0 0.3 5.8
26 12 10 3 0 1 0

100.0 46.2 38.5 11.5 0.0 3.8 0.0
156 99 52 1 0 1 3
100.0 63.5 33.3 0.6 0.0 0.6 1.9
219 168 49 1 0 0 1
100.0 76.7 22.4 0.5 0.0 0.0 0.5
480 422 47 1 0 1 9
100.0 87.9 9.8 0.2 0.0 0.2 1.9

わからない 217 162 38 4 0 0 13
100.0 74.7 17.5 1.8 0.0 0.0 6.0

無回答 65 20 3 1 0 0 41
100.0 30.8 4.6 1.5 0.0 0.0 63.1

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だから
なりゆきにまかせるよりしかたがない
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだ

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問３５ お子さんのいる方にお聞きします。あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同

和地区の人であるとわかった場合、あなたはどうしますか。（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

子
ど
も
の
意
志
を
尊

重
す
る
。

親
が
口
を

だ
す
べ
き
こ
と
で
は

な
い

親
と
し
て
は
反
対
す

る
が
、

子
ど
も
の
意

志
が
強
け
れ
ば
し
か

た
が
な
い
。

家
族
の
者
や
親
戚
の

反
対
が
あ
れ
ば
、

結

婚
を
認
め
な
い

絶
対
に
結
婚
を
認
め

な
い

全体 833 413 339 42 39
100.0 49.6 40.7 5.0 4.7

男性 388 213 141 17 17
100.0 54.9 36.3 4.4 4.4

女性 443 199 197 25 22
100.0 44.9 44.5 5.6 5.0

無回答 2 1 1 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

２０～２９歳 11 5 3 1 2
100.0 45.5 27.3 9.1 18.2

３０～３９歳 98 54 36 6 2
100.0 55.1 36.7 6.1 2.0

４０～４９歳 202 107 68 15 12
100.0 53.0 33.7 7.4 5.9

５０～５９歳 245 114 110 11 10
100.0 46.5 44.9 4.5 4.1

６０～６９歳 183 91 82 5 5
100.0 49.7 44.8 2.7 2.7

７０歳以上 94 42 40 4 8
100.0 44.7 42.6 4.3 8.5

無回答 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校・中学校 116 60 50 3 3
100.0 51.7 43.1 2.6 2.6

高等学校・専修学校 353 163 154 17 19
100.0 46.2 43.6 4.8 5.4

短大・専門学校 151 70 63 12 6
100.0 46.4 41.7 7.9 4.0

大学・大学院・高専 208 117 70 10 11
100.0 56.3 33.7 4.8 5.3

その他（未就学など） 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 5 3 2 0 0
100.0 60.0 40.0 0.0 0.0

自営業 109 55 44 4 6
100.0 50.5 40.4 3.7 5.5

公務員 32 18 13 1 0
100.0 56.3 40.6 3.1 0.0

教員 18 9 7 1 1
100.0 50.0 38.9 5.6 5.6
19 7 11 0 1

100.0 36.8 57.9 0.0 5.3
67 35 26 4 2

100.0 52.2 38.8 6.0 3.0
156 83 56 11 6
100.0 53.2 35.9 7.1 3.8

臨時雇、パート、派遣 132 59 53 10 10
100.0 44.7 40.2 7.6 7.6

その他の有業者 10 4 6 0 0
100.0 40.0 60.0 0.0 0.0

家事専業 162 80 69 8 5
100.0 49.4 42.6 4.9 3.1

学生 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
105 51 44 3 7
100.0 48.6 41.9 2.9 6.7

その他 19 10 8 0 1
100.0 52.6 42.1 0.0 5.3

無回答 4 2 2 0 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 274 136 102 15 21
100.0 49.6 37.2 5.5 7.7

尾張地域 279 136 123 11 9
100.0 48.7 44.1 3.9 3.2

西三河地域 190 91 86 8 5
100.0 47.9 45.3 4.2 2.6

東三河地域 86 49 26 7 4
100.0 57.0 30.2 8.1 4.7

無回答 4 1 2 1 0
100.0 25.0 50.0 25.0 0.0

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３５ お子さんのいる方にお聞きします。あなたのお子さんの結婚しようとする相手が同和地区の人であると

わかった場合、あなたはどうしますか。 

回
答
者
数

子
ど
も
の
意
志
を
尊

重
す
る
。

親
が
口
を

だ
す
べ
き
こ
と
で
は

な
い

親
と
し
て
は
反
対
す

る
が
、

子
ど
も
の
意

志
が
強
け
れ
ば
し
か

た
が
な
い
。

家
族
の
者
や
親
戚
の

反
対
が
あ
れ
ば
、

結

婚
を
認
め
な
い

絶
対
に
結
婚
を
認
め

な
い

全体 833 413 339 42 39
100.0 49.6 40.7 5.0 4.7

非常に重要である 589 310 229 27 23
100.0 52.6 38.9 4.6 3.9
202 84 94 13 11
100.0 41.6 46.5 6.4 5.4

どちらでもない 20 9 7 1 3
100.0 45.0 35.0 5.0 15.0
7 3 3 0 1

100.0 42.9 42.9 0.0 14.3
重要でない 1 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0
わからない 5 3 2 0 0

100.0 60.0 40.0 0.0 0.0
無回答 9 4 4 1 0

100.0 44.4 44.4 11.1 0.0
391 233 134 13 11
100.0 59.6 34.3 3.3 2.8
405 166 190 28 21
100.0 41.0 46.9 6.9 5.2
18 6 6 0 6

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3
5 2 2 0 1

100.0 40.0 40.0 0.0 20.0
わからない 5 2 3 0 0

100.0 40.0 60.0 0.0 0.0
無回答 9 4 4 1 0

100.0 44.4 44.4 11.1 0.0
そう思う 218 109 87 10 12

100.0 50.0 39.9 4.6 5.5
そう思わない 237 118 101 9 9

100.0 49.8 42.6 3.8 3.8
いちがいにはいえない 372 183 150 22 17

100.0 49.2 40.3 5.9 4.6
無回答 6 3 1 1 1

100.0 50.0 16.7 16.7 16.7
ある 163 83 65 6 9

100.0 50.9 39.9 3.7 5.5
ない 564 281 230 27 26

100.0 49.8 40.8 4.8 4.6
わからない 102 47 43 8 4

100.0 46.1 42.2 7.8 3.9
無回答 4 2 1 1 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0
小学校で受けた 77 44 22 6 5

100.0 57.1 28.6 7.8 6.5
中学校で受けた 113 60 42 3 8

100.0 53.1 37.2 2.7 7.1
高校で受けた 57 32 19 4 2

100.0 56.1 33.3 7.0 3.5
大学で受けた 27 17 8 1 1

100.0 63.0 29.6 3.7 3.7
15 10 3 2 0

100.0 66.7 20.0 13.3 0.0
職場の研修で受けた 91 49 35 5 2

100.0 53.8 38.5 5.5 2.2
25 14 7 3 1

100.0 56.0 28.0 12.0 4.0
その他 16 11 4 0 1

100.0 68.8 25.0 0.0 6.3
覚えていない 181 85 80 10 6

100.0 47.0 44.2 5.5 3.3
受けたことはない 318 142 144 14 18

100.0 44.7 45.3 4.4 5.7

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 

 

◇同和問題の解決に対する考え方別（問３７） 
問３５ お子さんのいる方にお聞きします。あなたのお子さんの結婚しようとする相手が同和地区の人であると

わかった場合、あなたはどうしますか。 

回
答
者
数

子
ど
も
の
意
志

を
尊
重
す
る
。

親
が
口
を
だ
す

べ
き
こ
と
で
は

な
い

親
と
し
て
は
反

対
す
る
が
、

子

ど
も
の
意
志
が

強
け
れ
ば
し
か

た
が
な
い
。

家
族
の
者
や
親

戚
の
反
対
が
あ

れ
ば
、

結
婚
を

認
め
な
い

絶
対
に
結
婚
を

認
め
な
い

全体 833 413 339 42 39
100.0 49.6 40.7 5.0 4.7
21 6 8 2 5

100.0 28.6 38.1 9.5 23.8
124 39 66 7 12
100.0 31.5 53.2 5.6 9.7
152 53 80 13 6
100.0 34.9 52.6 8.6 3.9
355 229 111 10 5
100.0 64.5 31.3 2.8 1.4

わからない 163 77 69 9 8
100.0 47.2 42.3 5.5 4.9

無回答 18 9 5 1 3
100.0 50.0 27.8 5.6 16.7

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だか
ら
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだと

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問３６ 未婚の方にお聞きします。あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとするとき、

親や親戚から強い反対を受けたら、あなたはどうしますか。（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

自
分
の
意
志
を
貫
い

て
結
婚
す
る

親
の
説
得
に
全
力
を

傾
け
た
の
ち
に
、

自

分
の
意
志
を
貫
い
て

結
婚
す
る

家
族
の
者
や
親
戚
の

反
対
が
あ
れ
ば
、

結

婚
し
な
い

絶
対
に
結
婚
し
な
い

全体 198 71 86 38 3
100.0 35.9 43.4 19.2 1.5

男性 101 47 39 14 1
100.0 46.5 38.6 13.9 1.0

女性 97 24 47 24 2
100.0 24.7 48.5 24.7 2.1

無回答 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０～２９歳 72 28 35 9 0
100.0 38.9 48.6 12.5 0.0

３０～３９歳 71 23 33 14 1
100.0 32.4 46.5 19.7 1.4

４０～４９歳 29 9 11 8 1
100.0 31.0 37.9 27.6 3.4

５０～５９歳 21 10 6 4 1
100.0 47.6 28.6 19.0 4.8

６０～６９歳 3 1 0 2 0
100.0 33.3 0.0 66.7 0.0

７０歳以上 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

小学校・中学校 8 2 1 5 0
100.0 25.0 12.5 62.5 0.0

高等学校・専修学校 57 26 23 8 0
100.0 45.6 40.4 14.0 0.0

短大・専門学校 42 16 19 6 1
100.0 38.1 45.2 14.3 2.4

大学・大学院・高専 88 26 43 18 1
100.0 29.5 48.9 20.5 1.1

その他（未就学など） 1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答 2 1 0 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

自営業 14 7 5 2 0
100.0 50.0 35.7 14.3 0.0

公務員 8 3 3 2 0
100.0 37.5 37.5 25.0 0.0

教員 6 0 6 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
2 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0
31 11 13 7 0

100.0 35.5 41.9 22.6 0.0
66 20 34 12 0

100.0 30.3 51.5 18.2 0.0
臨時雇、パート、派遣 30 12 13 5 0

100.0 40.0 43.3 16.7 0.0
その他の有業者 1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
家事専業 8 2 1 3 2

100.0 25.0 12.5 37.5 25.0
学生 16 8 7 1 0

100.0 50.0 43.8 6.3 0.0
11 5 1 5 0

100.0 45.5 9.1 45.5 0.0
その他 5 1 3 0 1

100.0 20.0 60.0 0.0 20.0
無回答 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
名古屋地域（名古屋市） 74 26 33 13 2

100.0 35.1 44.6 17.6 2.7
尾張地域 66 18 32 16 0

100.0 27.3 48.5 24.2 0.0
西三河地域 32 14 14 4 0

100.0 43.8 43.8 12.5 0.0
東三河地域 24 13 7 3 1

100.0 54.2 29.2 12.5 4.2
無回答 2 0 0 2 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３６ 未婚の方にお聞きします。あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとするとき、親や親戚から強い

反対を受けたら、あなたはどうしますか。 

回
答
者
数

自
分
の
意
志
を
貫
い

て
結
婚
す
る

親
の
説
得
に
全
力
を

傾
け
た
の
ち
に
、

自

分
の
意
志
を
貫
い
て

結
婚
す
る

家
族
の
者
や
親
戚
の

反
対
が
あ
れ
ば
、

結

婚
し
な
い

絶
対
に
結
婚
し
な
い

全体 198 71 86 38 3
100.0 35.9 43.4 19.2 1.5

非常に重要である 134 54 57 22 1
100.0 40.3 42.5 16.4 0.7
55 14 28 11 2

100.0 25.5 50.9 20.0 3.6
どちらでもない 3 1 0 2 0

100.0 33.3 0.0 66.7 0.0
- - - - -

重要でない - - - - -

わからない 3 2 0 1 0
100.0 66.7 0.0 33.3 0.0

無回答 3 0 1 2 0
100.0 0.0 33.3 66.7 0.0
78 31 39 8 0

100.0 39.7 50.0 10.3 0.0
103 34 43 24 2
100.0 33.0 41.7 23.3 1.9
9 3 3 3 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0
2 2 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
わからない 3 1 0 1 1

100.0 33.3 0.0 33.3 33.3
無回答 3 0 1 2 0

100.0 0.0 33.3 66.7 0.0
そう思う 34 8 12 14 0

100.0 23.5 35.3 41.2 0.0
そう思わない 64 23 30 11 0

100.0 35.9 46.9 17.2 0.0
いちがいにはいえない 99 40 44 12 3

100.0 40.4 44.4 12.1 3.0
無回答 1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
ある 60 21 25 13 1

100.0 35.0 41.7 21.7 1.7
ない 98 34 44 18 2

100.0 34.7 44.9 18.4 2.0
わからない 39 16 17 6 0

100.0 41.0 43.6 15.4 0.0
無回答 1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
小学校で受けた 44 20 15 9 0

100.0 45.5 34.1 20.5 0.0
中学校で受けた 44 17 20 7 0

100.0 38.6 45.5 15.9 0.0
高校で受けた 22 9 9 4 0

100.0 40.9 40.9 18.2 0.0
大学で受けた 16 3 11 2 0

100.0 18.8 68.8 12.5 0.0
2 0 1 1 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0
職場の研修で受けた 15 5 8 2 0

100.0 33.3 53.3 13.3 0.0
2 0 1 1 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0
その他 4 2 2 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0
覚えていない 45 15 23 7 0

100.0 33.3 51.1 15.6 0.0
受けたことはない 55 19 19 14 3

100.0 34.5 34.5 25.5 5.5

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 

 

◇同和問題の解決に対する考え方別（問３７） 
問３６ 未婚の方にお聞きします。あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとするとき、親や親戚から強い

反対を受けたら、あなたはどうしますか。 

回
答
者
数

自
分
の
意
志
を

貫
い
て
結
婚
す

る 親
の
説
得
に
全

力
を
傾
け
た
の

ち
に
、

自
分
の

意
志
を
貫
い
て

結
婚
す
る

家
族
の
者
や
親

戚
の
反
対
が
あ

れ
ば
、

結
婚
し

な
い

絶
対
に
結
婚
し

な
い

全体 198 71 86 38 3
100.0 35.9 43.4 19.2 1.5
3 1 0 1 1

100.0 33.3 0.0 33.3 33.3
25 9 6 9 1

100.0 36.0 24.0 36.0 4.0
55 19 26 9 1

100.0 34.5 47.3 16.4 1.8
79 30 39 10 0

100.0 38.0 49.4 12.7 0.0
わからない 33 12 14 7 0

100.0 36.4 42.4 21.2 0.0
無回答 3 0 1 2 0

100.0 0.0 33.3 66.7 0.0

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だか
ら
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだと

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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１５．同和問題解決のための対応 

問３７ 同和問題の解決に対するあなたの考えに最も近いのはどれですか。（○は１つ） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

こ
れ
は
、

同
和
地
区
の
人

だ
け
の
問
題
だ
か
ら
、

自

分
と
は
直
接
関
係
な
い
問

題
だ
と
思
う

自
分
で
は
ど
う
し
よ
う
も

な
い
問
題
だ
か
ら
、

な
り

ゆ
き
に
ま
か
せ
る
よ
り
し

か
た
が
な
い
と
思
う

自
分
で
は
ど
う
し
よ
う
も

な
い
問
題
だ
が
、

誰
か
し

か
る
べ
き
人
が
解
決
し
て

く
れ
る
と
思
う

基
本
的
人
権
に
か
か
わ
る

問
題
だ
か
ら
、

自
分
も
市

民
の
一
人
と
し
て
、

こ
の

問
題
の
解
決
に
努
力
す
べ

き
だ
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1638 41 200 297 592 403 105
100.0 2.5 12.2 18.1 36.1 24.6 6.4

男性 724 26 97 117 283 164 37
100.0 3.6 13.4 16.2 39.1 22.7 5.1

女性 911 15 103 180 308 239 66
100.0 1.6 11.3 19.8 33.8 26.2 7.2

無回答 3 0 0 0 1 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7

２０～２９歳 162 3 13 51 52 41 2
100.0 1.9 8.0 31.5 32.1 25.3 1.2

３０～３９歳 290 1 33 75 85 83 13
100.0 0.3 11.4 25.9 29.3 28.6 4.5

４０～４９歳 356 10 39 79 123 87 18
100.0 2.8 11.0 22.2 34.6 24.4 5.1

５０～５９歳 388 13 52 51 149 97 26
100.0 3.4 13.4 13.1 38.4 25.0 6.7

６０～６９歳 291 7 36 34 125 63 26
100.0 2.4 12.4 11.7 43.0 21.6 8.9

７０歳以上 148 7 27 6 57 32 19
100.0 4.7 18.2 4.1 38.5 21.6 12.8

無回答 3 0 0 1 1 0 1
100.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

小学校・中学校 253 10 40 32 73 73 25
100.0 4.0 15.8 12.6 28.9 28.9 9.9

高等学校・専修学校 687 14 82 120 250 179 42
100.0 2.0 11.9 17.5 36.4 26.1 6.1

短大・専門学校 293 9 34 67 99 69 15
100.0 3.1 11.6 22.9 33.8 23.5 5.1

大学・大学院・高専 393 8 44 76 163 82 20
100.0 2.0 11.2 19.3 41.5 20.9 5.1

その他（未就学など） 2 0 0 1 0 0 1
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0

無回答 10 0 0 1 7 0 2
100.0 0.0 0.0 10.0 70.0 0.0 20.0

自営業 189 5 23 28 75 46 12
100.0 2.6 12.2 14.8 39.7 24.3 6.3

公務員 53 1 9 10 21 10 2
100.0 1.9 17.0 18.9 39.6 18.9 3.8

教員 28 0 1 6 16 4 1
100.0 0.0 3.6 21.4 57.1 14.3 3.6
31 3 2 6 11 5 4

100.0 9.7 6.5 19.4 35.5 16.1 12.9
167 5 23 32 62 39 6
100.0 3.0 13.8 19.2 37.1 23.4 3.6
318 7 33 64 121 78 15
100.0 2.2 10.4 20.1 38.1 24.5 4.7

臨時雇、パート、派遣 290 4 36 66 90 74 20
100.0 1.4 12.4 22.8 31.0 25.5 6.9

その他の有業者 19 0 5 2 6 2 4
100.0 0.0 26.3 10.5 31.6 10.5 21.1

家事専業 288 6 32 46 102 84 18
100.0 2.1 11.1 16.0 35.4 29.2 6.3

学生 30 1 5 7 9 8 0
100.0 3.3 16.7 23.3 30.0 26.7 0.0
180 7 27 25 62 45 14
100.0 3.9 15.0 13.9 34.4 25.0 7.8

その他 37 2 4 5 13 6 7
100.0 5.4 10.8 13.5 35.1 16.2 18.9

無回答 8 0 0 0 4 2 2
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0

名古屋地域（名古屋市） 505 13 66 98 181 114 33
100.0 2.6 13.1 19.4 35.8 22.6 6.5

尾張地域 550 12 64 98 214 133 29
100.0 2.2 11.6 17.8 38.9 24.2 5.3

西三河地域 391 12 51 70 128 103 27
100.0 3.1 13.0 17.9 32.7 26.3 6.9

東三河地域 185 4 18 29 68 51 15
100.0 2.2 9.7 15.7 36.8 27.6 8.1

無回答 7 0 1 2 1 2 1
100.0 0.0 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３７ 同和問題の解決に対するあなたの考えに最も近いのはどれですか。 

回
答
者
数

こ
れ
は
、

同
和
地
区
の
人

だ
け
の
問
題
だ
か
ら
、

自

分
と
は
直
接
関
係
な
い
問

題
だ
と
思
う

自
分
で
は
ど
う
し
よ
う
も

な
い
問
題
だ
か
ら
、

な
り

ゆ
き
に
ま
か
せ
る
よ
り
し

か
た
が
な
い
と
思
う

自
分
で
は
ど
う
し
よ
う
も

な
い
問
題
だ
が
、

誰
か
し

か
る
べ
き
人
が
解
決
し
て

く
れ
る
と
思
う

基
本
的
人
権
に
か
か
わ
る

問
題
だ
か
ら
、

自
分
も
市

民
の
一
人
と
し
て
、

こ
の

問
題
の
解
決
に
努
力
す
べ

き
だ
と
思
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1638 41 200 297 592 403 105
100.0 2.5 12.2 18.1 36.1 24.6 6.4

非常に重要である 1063 22 112 177 447 238 67
100.0 2.1 10.5 16.7 42.1 22.4 6.3
468 13 73 103 125 129 25
100.0 2.8 15.6 22.0 26.7 27.6 5.3

どちらでもない 51 1 6 13 9 18 4
100.0 2.0 11.8 25.5 17.6 35.3 7.8
12 1 5 1 3 1 1

100.0 8.3 41.7 8.3 25.0 8.3 8.3
重要でない 2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
わからない 22 2 0 1 2 13 4

100.0 9.1 0.0 4.5 9.1 59.1 18.2
無回答 20 1 3 2 6 4 4

100.0 5.0 15.0 10.0 30.0 20.0 20.0
713 13 68 108 347 137 40
100.0 1.8 9.5 15.1 48.7 19.2 5.6
829 23 113 174 226 242 51
100.0 2.8 13.6 21.0 27.3 29.2 6.2
42 1 10 12 5 8 6

100.0 2.4 23.8 28.6 11.9 19.0 14.3
15 3 3 1 2 4 2

100.0 20.0 20.0 6.7 13.3 26.7 13.3
わからない 18 0 3 0 5 8 2

100.0 0.0 16.7 0.0 27.8 44.4 11.1
無回答 21 1 3 2 7 4 4

100.0 4.8 14.3 9.5 33.3 19.0 19.0
そう思う 351 10 51 53 135 85 17

100.0 2.8 14.5 15.1 38.5 24.2 4.8
そう思わない 491 14 52 88 192 118 27

100.0 2.9 10.6 17.9 39.1 24.0 5.5
いちがいにはいえない 779 16 95 155 261 196 56

100.0 2.1 12.2 19.9 33.5 25.2 7.2
無回答 17 1 2 1 4 4 5

100.0 5.9 11.8 5.9 23.5 23.5 29.4
ある 352 4 35 65 158 70 20

100.0 1.1 9.9 18.5 44.9 19.9 5.7
ない 993 31 134 165 346 254 63

100.0 3.1 13.5 16.6 34.8 25.6 6.3
わからない 279 5 30 66 83 77 18

100.0 1.8 10.8 23.7 29.7 27.6 6.5
無回答 14 1 1 1 5 2 4

100.0 7.1 7.1 7.1 35.7 14.3 28.6
小学校で受けた 133 0 15 34 52 26 6

100.0 0.0 11.3 25.6 39.1 19.5 4.5
中学校で受けた 177 2 15 31 88 31 10

100.0 1.1 8.5 17.5 49.7 17.5 5.6
高校で受けた 85 1 11 20 33 17 3

100.0 1.2 12.9 23.5 38.8 20.0 3.5
大学で受けた 47 0 3 9 27 4 4

100.0 0.0 6.4 19.1 57.4 8.5 8.5
18 2 1 1 12 2 0

100.0 11.1 5.6 5.6 66.7 11.1 0.0
職場の研修で受けた 125 0 16 22 64 15 8

100.0 0.0 12.8 17.6 51.2 12.0 6.4
29 0 6 4 14 4 1

100.0 0.0 20.7 13.8 48.3 13.8 3.4
その他 22 2 0 2 12 4 2

100.0 9.1 0.0 9.1 54.5 18.2 9.1
覚えていない 256 3 37 57 85 58 16

100.0 1.2 14.5 22.3 33.2 22.7 6.3
受けたことはない 419 17 63 70 160 89 20

100.0 4.1 15.0 16.7 38.2 21.2 4.8

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇啓発活動への参加（問３９－１、２） 
問３７ 同和問題の解決に対するあなたの考えに最も近いのはどれですか。 

回
答
者
数

こ
れ
は
、

同
和
地
区
の

人
だ
け
の
問
題
だ
か

ら
、

自
分
と
は
直
接
関

係
な
い
問
題
だ
と
思
う

自
分
で
は
ど
う
し
よ
う

も
な
い
問
題
だ
か
ら
、

な
り
ゆ
き
に
ま
か
せ
る

よ
り
し
か
た
が
な
い
と

思
う

自
分
で
は
ど
う
し
よ
う

も
な
い
問
題
だ
が
、

誰

か
し
か
る
べ
き
人
が
解

決
し
て
く
れ
る
と
思
う

基
本
的
人
権
に
か
か
わ

る
問
題
だ
か
ら
、

自
分

も
市
民
の
一
人
と
し

て
、

こ
の
問
題
の
解
決

に
努
力
す
べ
き
だ
と
思

う わ
か
ら
な
い

全体 1638 41 200 297 592 403
100.0 2.5 12.2 18.1 36.1 24.6

よく参加している 17 0 1 0 14 2
100.0 0.0 5.9 0.0 82.4 11.8

１～２度参加 169 2 25 25 86 28
100.0 1.2 14.8 14.8 50.9 16.6

参加したことはない 62 1 4 12 28 17
100.0 1.6 6.5 19.4 45.2 27.4

よく参加している 13 41 200 297 592 403
100.0 2.5 12.2 18.1 36.1 24.6

１～２度参加 81 0 0 0 11 2
100.0 0.0 0.0 0.0 84.6 15.4

参加したことはない 47 0 16 12 37 15
100.0 0.0 19.8 14.8 45.7 18.5

問
３
９
ー

１

講
演
会
、

研

修
会
、

シ
ン

ポ
ジ
ウ
ム
へ

の
参
加

問
３
９
ー

２

啓
発
イ
ベ
ン

ト
や
企
画
展

示
へ
の
参
加

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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１６．人権尊重の取り組み 

問３８ 人権が尊重される社会を実現するには特にどのような取り組みが必要だと思います

か。（○はいくつでも） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

人
権
意
識
を
高
め
る
た
め
の
啓
発
を

充
実
さ
せ
る

学
校
な
ど
に
お
い
て
人
権
教
育
を
充

実
さ
せ
る

社
会
に
見
ら
れ
る
不
合
理
な
格
差
を

解
消
さ
せ
る
た
め
の
施
策
を
充
実
さ

せ
る

社
会
的
に
弱
い
立
場
に
あ
る
人
を
救

済
、

支
援
し
て
い
く

人
権
に
か
か
わ
り
が
あ
る
職
場
に
勤

め
る
人
の
人
権
意
識
を
高
め
る
（

行

政
職
員
、

教
職
員
、

医
療
・
福
祉
関

係
者
、

警
察
官
、

消
防
士
な
ど
）

人
権
侵
害
に
対
す
る
法
的
規
制
を
強

化
す
る

個
人
個
人
自
ら
が
人
権
意
識
を
高
め

る
よ
う
に
努
め
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1638 550 1003 547 628 650 368 805 41 13 60 65
100.0 33.6 61.2 33.4 38.3 39.7 22.5 49.1 2.5 0.8 3.7 4.0

男性 724 267 445 225 264 285 167 327 23 8 23 26
100.0 36.9 61.5 31.1 36.5 39.4 23.1 45.2 3.2 1.1 3.2 3.6

女性 911 282 558 322 364 364 201 477 18 5 37 38
100.0 31.0 61.3 35.3 40.0 40.0 22.1 52.4 2.0 0.5 4.1 4.2

無回答 3 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

２０～２９歳 162 43 107 60 69 64 37 89 11 1 4 1
100.0 26.5 66.0 37.0 42.6 39.5 22.8 54.9 6.8 0.6 2.5 0.6

３０～３９歳 290 77 180 100 104 122 70 147 6 1 6 7
100.0 26.6 62.1 34.5 35.9 42.1 24.1 50.7 2.1 0.3 2.1 2.4

４０～４９歳 356 126 221 130 125 125 86 164 7 4 12 12
100.0 35.4 62.1 36.5 35.1 35.1 24.2 46.1 2.0 1.1 3.4 3.4

５０～５９歳 388 141 241 119 142 154 87 200 11 0 19 16
100.0 36.3 62.1 30.7 36.6 39.7 22.4 51.5 2.8 0.0 4.9 4.1

６０～６９歳 291 100 173 89 121 124 59 133 4 5 11 13
100.0 34.4 59.5 30.6 41.6 42.6 20.3 45.7 1.4 1.7 3.8 4.5

７０歳以上 148 62 79 48 67 60 29 70 2 2 8 16
100.0 41.9 53.4 32.4 45.3 40.5 19.6 47.3 1.4 1.4 5.4 10.8

無回答 3 1 2 1 0 1 0 2 0 0 0 0
100.0 33.3 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校・中学校 253 72 130 83 117 108 61 110 3 6 16 14
100.0 28.5 51.4 32.8 46.2 42.7 24.1 43.5 1.2 2.4 6.3 5.5

高等学校・専修学校 687 224 410 207 261 275 148 350 16 4 31 33
100.0 32.6 59.7 30.1 38.0 40.0 21.5 50.9 2.3 0.6 4.5 4.8

短大・専門学校 293 97 184 103 112 111 66 154 5 2 5 6
100.0 33.1 62.8 35.2 38.2 37.9 22.5 52.6 1.7 0.7 1.7 2.0

大学・大学院・高専 393 151 273 150 131 152 90 183 16 1 7 10
100.0 38.4 69.5 38.2 33.3 38.7 22.9 46.6 4.1 0.3 1.8 2.5

その他（未就学など） 2 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0
100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

無回答 10 5 5 3 6 3 2 7 1 0 0 2
100.0 50.0 50.0 30.0 60.0 30.0 20.0 70.0 10.0 0.0 0.0 20.0

自営業 189 54 113 61 71 83 36 87 4 1 6 7
100.0 28.6 59.8 32.3 37.6 43.9 19.0 46.0 2.1 0.5 3.2 3.7

公務員 53 28 36 16 13 17 9 26 1 0 2 2
100.0 52.8 67.9 30.2 24.5 32.1 17.0 49.1 1.9 0.0 3.8 3.8

教員 28 12 21 10 9 14 6 15 0 0 0 1
100.0 42.9 75.0 35.7 32.1 50.0 21.4 53.6 0.0 0.0 0.0 3.6
31 10 18 10 10 16 6 13 0 1 3 3

100.0 32.3 58.1 32.3 32.3 51.6 19.4 41.9 0.0 3.2 9.7 9.7
167 52 107 55 72 67 45 88 6 3 5 4
100.0 31.1 64.1 32.9 43.1 40.1 26.9 52.7 3.6 1.8 3.0 2.4
318 106 205 98 97 114 72 142 14 1 9 9
100.0 33.3 64.5 30.8 30.5 35.8 22.6 44.7 4.4 0.3 2.8 2.8

臨時雇、パート、派遣 290 85 171 100 116 111 67 155 6 2 14 11
100.0 29.3 59.0 34.5 40.0 38.3 23.1 53.4 2.1 0.7 4.8 3.8

その他の有業者 19 5 12 4 8 7 5 8 0 0 0 2
100.0 26.3 63.2 21.1 42.1 36.8 26.3 42.1 0.0 0.0 0.0 10.5

家事専業 288 107 169 108 121 113 66 157 5 3 11 12
100.0 37.2 58.7 37.5 42.0 39.2 22.9 54.5 1.7 1.0 3.8 4.2

学生 30 10 21 12 17 9 5 12 2 0 1 0
100.0 33.3 70.0 40.0 56.7 30.0 16.7 40.0 6.7 0.0 3.3 0.0
180 66 104 57 75 74 38 76 2 1 8 9
100.0 36.7 57.8 31.7 41.7 41.1 21.1 42.2 1.1 0.6 4.4 5.0

その他 37 12 22 13 16 20 11 19 0 0 1 5
100.0 32.4 59.5 35.1 43.2 54.1 29.7 51.4 0.0 0.0 2.7 13.5

無回答 8 3 4 3 3 5 2 7 1 1 0 0
100.0 37.5 50.0 37.5 37.5 62.5 25.0 87.5 12.5 12.5 0.0 0.0

名古屋地域（名古屋市） 505 182 312 176 206 196 127 249 22 4 12 24
100.0 36.0 61.8 34.9 40.8 38.8 25.1 49.3 4.4 0.8 2.4 4.8

尾張地域 550 181 339 180 202 222 128 280 12 3 18 21
100.0 32.9 61.6 32.7 36.7 40.4 23.3 50.9 2.2 0.5 3.3 3.8

西三河地域 391 131 244 130 146 166 80 185 3 5 18 11
100.0 33.5 62.4 33.2 37.3 42.5 20.5 47.3 0.8 1.3 4.6 2.8

東三河地域 185 54 104 59 71 64 32 86 4 1 12 9
100.0 29.2 56.2 31.9 38.4 34.6 17.3 46.5 2.2 0.5 6.5 4.9

無回答 7 2 4 2 3 2 1 5 0 0 0 0
100.0 28.6 57.1 28.6 42.9 28.6 14.3 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３８ 人権が尊重される社会を実現するには特にどのような取り組みが必要だと思いますか。 

回
答
者
数

人
権
意
識
を
高
め
る
た
め
の
啓
発

を
充
実
さ
せ
る

学
校
な
ど
に
お
い
て
人
権
教
育
を

充
実
さ
せ
る

社
会
に
見
ら
れ
る
不
合
理
な
格
差

を
解
消
さ
せ
る
た
め
の
施
策
を
充

実
さ
せ
る

社
会
的
に
弱
い
立
場
に
あ
る
人
を

救
済
、

支
援
し
て
い
く

人
権
に
か
か
わ
り
が
あ
る
職
場
に

勤
め
る
人
の
人
権
意
識
を
高
め
る

（

行
政
職
員
、

教
職
員
、

医
療
・

福
祉
関
係
者
、

警
察
官
、

消
防
士

な
ど
）

人
権
侵
害
に
対
す
る
法
的
規
制
を

強
化
す
る

個
人
個
人
自
ら
が
人
権
意
識
を
高

め
る
よ
う
に
努
め
る

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1638 550 1003 547 628 650 368 805 41 13 60 65
100.0 33.6 61.2 33.4 38.3 39.7 22.5 49.1 2.5 0.8 3.7 4.0

非常に重要である 1063 427 721 395 442 460 276 566 29 4 22 37
100.0 40.2 67.8 37.2 41.6 43.3 26.0 53.2 2.7 0.4 2.1 3.5
468 103 246 132 164 162 76 203 8 4 27 18
100.0 22.0 52.6 28.2 35.0 34.6 16.2 43.4 1.7 0.9 5.8 3.8

どちらでもない 51 7 18 13 9 12 7 17 1 2 8 3
100.0 13.7 35.3 25.5 17.6 23.5 13.7 33.3 2.0 3.9 15.7 5.9
12 1 3 0 4 2 5 3 0 1 1 0

100.0 8.3 25.0 0.0 33.3 16.7 41.7 25.0 0.0 8.3 8.3 0.0
重要でない 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0
わからない 22 5 8 4 5 6 0 5 2 1 2 3

100.0 22.7 36.4 18.2 22.7 27.3 0.0 22.7 9.1 4.5 9.1 13.6
無回答 20 7 7 3 4 8 4 11 0 0 0 4

100.0 35.0 35.0 15.0 20.0 40.0 20.0 55.0 0.0 0.0 0.0 20.0
713 301 484 288 338 317 205 375 17 3 18 26
100.0 42.2 67.9 40.4 47.4 44.5 28.8 52.6 2.4 0.4 2.5 3.6
829 233 475 239 260 298 148 394 21 8 38 30
100.0 28.1 57.3 28.8 31.4 35.9 17.9 47.5 2.5 1.0 4.6 3.6
42 3 21 9 14 13 7 12 1 2 1 2

100.0 7.1 50.0 21.4 33.3 31.0 16.7 28.6 2.4 4.8 2.4 4.8
15 3 9 2 7 5 3 8 0 0 0 0

100.0 20.0 60.0 13.3 46.7 33.3 20.0 53.3 0.0 0.0 0.0 0.0
わからない 18 1 5 4 3 7 0 5 2 0 3 3

100.0 5.6 27.8 22.2 16.7 38.9 0.0 27.8 11.1 0.0 16.7 16.7
無回答 21 9 9 5 6 10 5 11 0 0 0 4

100.0 42.9 42.9 23.8 28.6 47.6 23.8 52.4 0.0 0.0 0.0 19.0
そう思う 351 132 211 104 127 128 71 173 10 4 15 13

100.0 37.6 60.1 29.6 36.2 36.5 20.2 49.3 2.8 1.1 4.3 3.7
そう思わない 491 166 302 175 213 212 146 234 14 4 16 15

100.0 33.8 61.5 35.6 43.4 43.2 29.7 47.7 2.9 0.8 3.3 3.1
いちがいにはいえない 779 247 484 263 283 306 148 390 17 5 29 34

100.0 31.7 62.1 33.8 36.3 39.3 19.0 50.1 2.2 0.6 3.7 4.4
無回答 17 5 6 5 5 4 3 8 0 0 0 3

100.0 29.4 35.3 29.4 29.4 23.5 17.6 47.1 0.0 0.0 0.0 17.6
ある 352 129 232 141 156 168 115 183 16 4 4 14

100.0 36.6 65.9 40.1 44.3 47.7 32.7 52.0 4.5 1.1 1.1 4.0
ない 993 329 614 312 370 368 208 474 18 8 37 38

100.0 33.1 61.8 31.4 37.3 37.1 20.9 47.7 1.8 0.8 3.7 3.8
わからない 279 88 152 91 97 110 43 141 7 1 19 10

100.0 31.5 54.5 32.6 34.8 39.4 15.4 50.5 2.5 0.4 6.8 3.6
無回答 14 4 5 3 5 4 2 7 0 0 0 3

100.0 28.6 35.7 21.4 35.7 28.6 14.3 50.0 0.0 0.0 0.0 21.4
小学校で受けた 133 37 91 49 47 57 32 66 4 3 3 2

100.0 27.8 68.4 36.8 35.3 42.9 24.1 49.6 3.0 2.3 2.3 1.5
中学校で受けた 177 69 118 78 82 65 46 96 8 3 1 5

100.0 39.0 66.7 44.1 46.3 36.7 26.0 54.2 4.5 1.7 0.6 2.8
高校で受けた 85 38 60 38 31 40 18 54 2 1 0 1

100.0 44.7 70.6 44.7 36.5 47.1 21.2 63.5 2.4 1.2 0.0 1.2
大学で受けた 47 22 38 20 19 23 14 30 4 0 0 0

100.0 46.8 80.9 42.6 40.4 48.9 29.8 63.8 8.5 0.0 0.0 0.0
18 5 12 6 10 8 6 10 0 0 0 0

100.0 27.8 66.7 33.3 55.6 44.4 33.3 55.6 0.0 0.0 0.0 0.0
職場の研修で受けた 125 59 87 44 39 59 36 62 4 1 2 6

100.0 47.2 69.6 35.2 31.2 47.2 28.8 49.6 3.2 0.8 1.6 4.8
29 15 17 9 13 14 6 19 0 1 0 1

100.0 51.7 58.6 31.0 44.8 48.3 20.7 65.5 0.0 3.4 0.0 3.4
その他 22 15 13 7 7 9 9 9 4 0 0 1

100.0 68.2 59.1 31.8 31.8 40.9 40.9 40.9 18.2 0.0 0.0 4.5
覚えていない 256 87 153 85 88 98 56 123 0 3 6 13

100.0 34.0 59.8 33.2 34.4 38.3 21.9 48.0 0.0 1.2 2.3 5.1
受けたことはない 419 144 268 144 159 168 98 196 16 3 12 17

100.0 34.4 64.0 34.4 37.9 40.1 23.4 46.8 3.8 0.7 2.9 4.1

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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１７．啓発活動への参加、認知 

問３９ 女性、子ども、高齢者、障害者、同和問題、外国人、エイズ患者・ＨＩＶ感染者、ハ

ンセン病患者・元患者などの人権問題について県や市町村などが行っている啓発活動のう

ちで、あなたが実際に参加したり、見聞きしたことがあるものはありますか。（○はいく

つでも） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

講
演
会
、

研
修

会
、

シ
ン
ポ
ジ
ウ

ム 啓
発
イ
ベ
ン
ト
や

企
画
展
示

広
報
紙

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
、

冊
子
な
ど

映
画
、

ビ
デ
オ

新
聞
、

雑
誌

掲
示
物
（

ポ
ス

タ
ー

な
ど
）

交
通
広
告
（

電
車

車
内
広
告
な
ど
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

や
お
知
ら
せ

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1638 261 144 408 802 246 162 675 342 120 41 11 272 192
100.0 15.9 8.8 24.9 49.0 15.0 9.9 41.2 20.9 7.3 2.5 0.7 16.6 11.7

男性 724 94 63 179 329 109 61 273 141 50 27 6 144 78
100.0 13.0 8.7 24.7 45.4 15.1 8.4 37.7 19.5 6.9 3.7 0.8 19.9 10.8

女性 911 166 81 229 473 137 101 402 201 70 14 5 128 112
100.0 18.2 8.9 25.1 51.9 15.0 11.1 44.1 22.1 7.7 1.5 0.5 14.1 12.3

無回答 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

２０～２９歳 162 33 14 26 77 23 23 56 47 30 9 1 30 15
100.0 20.4 8.6 16.0 47.5 14.2 14.2 34.6 29.0 18.5 5.6 0.6 18.5 9.3

３０～３９歳 290 33 14 58 145 31 35 101 72 23 7 1 53 35
100.0 11.4 4.8 20.0 50.0 10.7 12.1 34.8 24.8 7.9 2.4 0.3 18.3 12.1

４０～４９歳 356 63 35 90 184 58 35 137 84 18 12 2 52 35
100.0 17.7 9.8 25.3 51.7 16.3 9.8 38.5 23.6 5.1 3.4 0.6 14.6 9.8

５０～５９歳 388 65 46 114 194 69 36 185 77 26 12 5 62 42
100.0 16.8 11.9 29.4 50.0 17.8 9.3 47.7 19.8 6.7 3.1 1.3 16.0 10.8

６０～６９歳 291 44 26 83 143 51 24 143 51 17 1 2 44 37
100.0 15.1 8.9 28.5 49.1 17.5 8.2 49.1 17.5 5.8 0.3 0.7 15.1 12.7

７０歳以上 148 23 9 37 58 14 9 53 11 6 0 0 31 26
100.0 15.5 6.1 25.0 39.2 9.5 6.1 35.8 7.4 4.1 0.0 0.0 20.9 17.6

無回答 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

小学校・中学校 253 34 24 47 125 25 15 101 29 13 3 1 52 36
100.0 13.4 9.5 18.6 49.4 9.9 5.9 39.9 11.5 5.1 1.2 0.4 20.6 14.2

高等学校・専修学校 687 91 53 166 327 88 65 279 134 40 12 5 129 92
100.0 13.2 7.7 24.2 47.6 12.8 9.5 40.6 19.5 5.8 1.7 0.7 18.8 13.4

短大・専門学校 293 60 26 81 162 45 42 134 70 16 8 1 32 27
100.0 20.5 8.9 27.6 55.3 15.4 14.3 45.7 23.9 5.5 2.7 0.3 10.9 9.2

大学・大学院・高専 393 72 38 112 182 86 40 157 107 50 18 4 58 35
100.0 18.3 9.7 28.5 46.3 21.9 10.2 39.9 27.2 12.7 4.6 1.0 14.8 8.9

その他（未就学など） 2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

無回答 10 3 2 2 6 2 0 4 2 1 0 0 0 2
100.0 30.0 20.0 20.0 60.0 20.0 0.0 40.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0

自営業 189 17 12 41 92 27 13 72 28 6 6 2 34 26
100.0 9.0 6.3 21.7 48.7 14.3 6.9 38.1 14.8 3.2 3.2 1.1 18.0 13.8

公務員 53 17 7 18 26 15 8 22 18 5 0 1 6 3
100.0 32.1 13.2 34.0 49.1 28.3 15.1 41.5 34.0 9.4 0.0 1.9 11.3 5.7

教員 28 12 5 10 12 15 5 16 8 4 0 0 4 1
100.0 42.9 17.9 35.7 42.9 53.6 17.9 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0 14.3 3.6
31 5 3 8 15 6 2 15 5 3 1 0 6 4

100.0 16.1 9.7 25.8 48.4 19.4 6.5 48.4 16.1 9.7 3.2 0.0 19.4 12.9
167 28 19 32 81 25 16 58 36 15 6 0 34 17
100.0 16.8 11.4 19.2 48.5 15.0 9.6 34.7 21.6 9.0 3.6 0.0 20.4 10.2
318 40 19 72 153 37 33 112 74 27 13 3 53 38
100.0 12.6 6.0 22.6 48.1 11.6 10.4 35.2 23.3 8.5 4.1 0.9 16.7 11.9

臨時雇、パート、派遣 290 45 28 66 163 32 31 130 63 16 9 3 44 27
100.0 15.5 9.7 22.8 56.2 11.0 10.7 44.8 21.7 5.5 3.1 1.0 15.2 9.3

その他の有業者 19 3 1 9 7 0 0 7 1 1 0 0 1 6
100.0 15.8 5.3 47.4 36.8 0.0 0.0 36.8 5.3 5.3 0.0 0.0 5.3 31.6

家事専業 288 56 23 80 146 42 34 145 57 23 3 0 45 36
100.0 19.4 8.0 27.8 50.7 14.6 11.8 50.3 19.8 8.0 1.0 0.0 15.6 12.5

学生 30 9 4 4 9 4 6 9 11 5 0 0 6 3
100.0 30.0 13.3 13.3 30.0 13.3 20.0 30.0 36.7 16.7 0.0 0.0 20.0 10.0
180 18 18 59 79 34 11 69 32 8 1 0 31 24
100.0 10.0 10.0 32.8 43.9 18.9 6.1 38.3 17.8 4.4 0.6 0.0 17.2 13.3

その他 37 10 5 8 16 8 2 19 8 6 2 2 6 5
100.0 27.0 13.5 21.6 43.2 21.6 5.4 51.4 21.6 16.2 5.4 5.4 16.2 13.5

無回答 8 1 0 1 3 1 1 1 1 1 0 0 2 2
100.0 12.5 0.0 12.5 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 25.0 25.0

名古屋地域（名古屋市） 505 73 42 147 245 83 45 211 106 43 14 4 88 53
100.0 14.5 8.3 29.1 48.5 16.4 8.9 41.8 21.0 8.5 2.8 0.8 17.4 10.5

尾張地域 550 98 52 153 281 76 62 236 120 45 16 3 77 58
100.0 17.8 9.5 27.8 51.1 13.8 11.3 42.9 21.8 8.2 2.9 0.5 14.0 10.5

西三河地域 391 63 33 74 189 51 40 150 74 17 10 1 76 54
100.0 16.1 8.4 18.9 48.3 13.0 10.2 38.4 18.9 4.3 2.6 0.3 19.4 13.8

東三河地域 185 26 17 33 83 36 14 77 40 15 1 3 31 24
100.0 14.1 9.2 17.8 44.9 19.5 7.6 41.6 21.6 8.1 0.5 1.6 16.8 13.0

無回答 7 1 0 1 4 0 1 1 2 0 0 0 0 3
100.0 14.3 0.0 14.3 57.1 0.0 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３９ 女性、子ども、高齢者、障害者、同和問題、外国人、エイズ患者・ＨＩＶ感染者、ハンセン病患者・元

患者などの人権問題について県や市町村などが行っている啓発活動のうちで、あなたが実際に参加したり、見聞

きしたことがあるものはありますか。 

回
答
者
数

講
演
会
、

研
修

会
、

シ
ン
ポ
ジ
ウ

ム 啓
発
イ
ベ
ン
ト
や

企
画
展
示

広
報
紙

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
、

冊
子
な
ど

映
画
、

ビ
デ
オ

新
聞
、

雑
誌

掲
示
物
（

ポ
ス

タ
ー

な
ど
）

交
通
広
告
（

電
車

車
内
広
告
な
ど
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

や
お
知
ら
せ

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1638 261 144 408 802 246 162 675 342 120 41 11 272 192
100.0 15.9 8.8 24.9 49.0 15.0 9.9 41.2 20.9 7.3 2.5 0.7 16.6 11.7

非常に重要である 1063 188 108 297 543 181 112 467 239 87 25 7 155 115
100.0 17.7 10.2 27.9 51.1 17.0 10.5 43.9 22.5 8.2 2.4 0.7 14.6 10.8
468 62 29 96 220 55 42 184 89 28 14 4 85 57
100.0 13.2 6.2 20.5 47.0 11.8 9.0 39.3 19.0 6.0 3.0 0.9 18.2 12.2

どちらでもない 51 6 4 9 18 5 2 7 7 3 0 0 20 7
100.0 11.8 7.8 17.6 35.3 9.8 3.9 13.7 13.7 5.9 0.0 0.0 39.2 13.7
12 2 1 2 3 1 1 2 3 0 1 0 4 2

100.0 16.7 8.3 16.7 25.0 8.3 8.3 16.7 25.0 0.0 8.3 0.0 33.3 16.7
重要でない 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
わからない 22 3 1 0 7 3 3 4 3 1 0 0 5 8

100.0 13.6 4.5 0.0 31.8 13.6 13.6 18.2 13.6 4.5 0.0 0.0 22.7 36.4
無回答 20 0 1 4 10 1 2 11 1 1 1 0 2 3

100.0 0.0 5.0 20.0 50.0 5.0 10.0 55.0 5.0 5.0 5.0 0.0 10.0 15.0
713 140 78 204 372 123 92 314 154 63 16 7 104 73
100.0 19.6 10.9 28.6 52.2 17.3 12.9 44.0 21.6 8.8 2.2 1.0 14.6 10.2
829 106 59 187 393 119 60 324 176 54 24 3 149 105
100.0 12.8 7.1 22.6 47.4 14.4 7.2 39.1 21.2 6.5 2.9 0.4 18.0 12.7
42 6 2 7 17 2 4 15 5 2 0 1 8 6

100.0 14.3 4.8 16.7 40.5 4.8 9.5 35.7 11.9 4.8 0.0 2.4 19.0 14.3
15 4 1 3 4 1 2 5 3 0 0 0 4 1

100.0 26.7 6.7 20.0 26.7 6.7 13.3 33.3 20.0 0.0 0.0 0.0 26.7 6.7
わからない 18 5 3 2 6 0 2 5 2 0 0 0 5 4

100.0 27.8 16.7 11.1 33.3 0.0 11.1 27.8 11.1 0.0 0.0 0.0 27.8 22.2
無回答 21 0 1 5 10 1 2 12 2 1 1 0 2 3

100.0 0.0 4.8 23.8 47.6 4.8 9.5 57.1 9.5 4.8 4.8 0.0 9.5 14.3
そう思う 351 48 22 83 165 63 32 139 73 20 6 1 70 36

100.0 13.7 6.3 23.6 47.0 17.9 9.1 39.6 20.8 5.7 1.7 0.3 19.9 10.3
そう思わない 491 81 51 128 238 77 58 207 102 39 15 3 82 63

100.0 16.5 10.4 26.1 48.5 15.7 11.8 42.2 20.8 7.9 3.1 0.6 16.7 12.8
いちがいにはいえない 779 131 69 195 393 106 70 320 165 60 18 7 118 90

100.0 16.8 8.9 25.0 50.4 13.6 9.0 41.1 21.2 7.7 2.3 0.9 15.1 11.6
無回答 17 1 2 2 6 0 2 9 2 1 2 0 2 3

100.0 5.9 11.8 11.8 35.3 0.0 11.8 52.9 11.8 5.9 11.8 0.0 11.8 17.6
ある 352 74 47 99 201 65 57 173 84 37 14 6 35 32

100.0 21.0 13.4 28.1 57.1 18.5 16.2 49.1 23.9 10.5 4.0 1.7 9.9 9.1
ない 993 146 73 239 455 138 84 395 196 58 22 3 182 119

100.0 14.7 7.4 24.1 45.8 13.9 8.5 39.8 19.7 5.8 2.2 0.3 18.3 12.0
わからない 279 41 23 69 141 43 20 100 61 24 4 2 53 38

100.0 14.7 8.2 24.7 50.5 15.4 7.2 35.8 21.9 8.6 1.4 0.7 19.0 13.6
無回答 14 0 1 1 5 0 1 7 1 1 1 0 2 3

100.0 0.0 7.1 7.1 35.7 0.0 7.1 50.0 7.1 7.1 7.1 0.0 14.3 21.4
小学校で受けた 133 21 11 34 65 27 22 52 35 14 4 0 19 8

100.0 15.8 8.3 25.6 48.9 20.3 16.5 39.1 26.3 10.5 3.0 0.0 14.3 6.0
中学校で受けた 177 37 20 58 106 39 27 78 55 20 5 1 15 13

100.0 20.9 11.3 32.8 59.9 22.0 15.3 44.1 31.1 11.3 2.8 0.6 8.5 7.3
高校で受けた 85 18 10 29 49 25 16 38 28 11 4 0 7 2

100.0 21.2 11.8 34.1 57.6 29.4 18.8 44.7 32.9 12.9 4.7 0.0 8.2 2.4
大学で受けた 47 17 7 22 25 13 12 31 14 6 1 1 2 2

100.0 36.2 14.9 46.8 53.2 27.7 25.5 66.0 29.8 12.8 2.1 2.1 4.3 4.3
18 10 8 8 8 7 10 9 4 5 1 1 0 2

100.0 55.6 44.4 44.4 44.4 38.9 55.6 50.0 22.2 27.8 5.6 5.6 0.0 11.1
職場の研修で受けた 125 47 23 51 56 34 22 60 40 12 3 2 8 13

100.0 37.6 18.4 40.8 44.8 27.2 17.6 48.0 32.0 9.6 2.4 1.6 6.4 10.4
29 17 12 15 13 13 11 14 14 2 2 0 0 3

100.0 58.6 41.4 51.7 44.8 44.8 37.9 48.3 48.3 6.9 6.9 0.0 0.0 10.3
その他 22 4 2 7 12 3 8 6 5 2 1 2 2 2

100.0 18.2 9.1 31.8 54.5 13.6 36.4 27.3 22.7 9.1 4.5 9.1 9.1 9.1
覚えていない 256 34 22 77 139 48 19 120 59 20 6 0 28 28

100.0 13.3 8.6 30.1 54.3 18.8 7.4 46.9 23.0 7.8 2.3 0.0 10.9 10.9
受けたことはない 419 54 30 91 188 52 29 175 61 27 11 3 87 50

100.0 12.9 7.2 21.7 44.9 12.4 6.9 41.8 14.6 6.4 2.6 0.7 20.8 11.9

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇家柄の調査や身元調査に対する考え方別（問２７、問２８、問２９）、同和問題の解決に

対する考え方別（問３７） 
問３９ 女性、子ども、高齢者、障害者、同和問題、外国人、エイズ患者・ＨＩＶ感染者、ハンセン病患者・元

患者などの人権問題について県や市町村などが行っている啓発活動のうちで、あなたが実際に参加したり、見聞

きしたことがあるものはありますか。 
回
答
者
数

講
演
会
、

研
修

会
、

シ
ン
ポ
ジ
ウ

ム 啓
発
イ
ベ
ン
ト
や

企
画
展
示

広
報
紙

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ

パ
ン
フ
レ
ッ

ト
、

冊
子
な
ど

映
画
、

ビ
デ
オ

新
聞
、

雑
誌

掲
示
物
（

ポ
ス

タ
ー

な
ど
）

交
通
広
告
（

電
車

車
内
広
告
な
ど
）

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

や
お
知
ら
せ

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1638 261 144 408 802 246 162 675 342 120 41 11 272 192
100.0 15.9 8.8 24.9 49.0 15.0 9.9 41.2 20.9 7.3 2.5 0.7 16.6 11.7

当然だと思う 329 46 16 86 154 54 35 131 65 20 11 2 61 46
100.0 14.0 4.9 26.1 46.8 16.4 10.6 39.8 19.8 6.1 3.3 0.6 18.5 14.0
579 90 49 138 288 82 56 240 135 36 13 2 82 70
100.0 15.5 8.5 23.8 49.7 14.2 9.7 41.5 23.3 6.2 2.2 0.3 14.2 12.1
668 112 69 168 332 99 67 285 128 57 16 6 118 70
100.0 16.8 10.3 25.1 49.7 14.8 10.0 42.7 19.2 8.5 2.4 0.9 17.7 10.5

無回答 62 13 10 16 28 11 4 19 14 7 1 1 11 6
100.0 21.0 16.1 25.8 45.2 17.7 6.5 30.6 22.6 11.3 1.6 1.6 17.7 9.7

当然だと思う 537 79 34 131 242 77 43 218 114 29 14 4 102 70
100.0 14.7 6.3 24.4 45.1 14.3 8.0 40.6 21.2 5.4 2.6 0.7 19.0 13.0
535 86 47 121 271 71 54 218 114 35 13 0 76 71
100.0 16.1 8.8 22.6 50.7 13.3 10.1 40.7 21.3 6.5 2.4 0.0 14.2 13.3
494 85 55 139 258 86 57 219 100 51 13 6 79 43
100.0 17.2 11.1 28.1 52.2 17.4 11.5 44.3 20.2 10.3 2.6 1.2 16.0 8.7

無回答 72 11 8 17 31 12 8 20 14 5 1 1 15 8
100.0 15.3 11.1 23.6 43.1 16.7 11.1 27.8 19.4 6.9 1.4 1.4 20.8 11.1

当然だと思う 705 95 49 162 334 99 50 288 132 38 18 3 135 92
100.0 13.5 7.0 23.0 47.4 14.0 7.1 40.9 18.7 5.4 2.6 0.4 19.1 13.0
364 62 31 97 182 52 46 159 83 24 11 1 50 42
100.0 17.0 8.5 26.6 50.0 14.3 12.6 43.7 22.8 6.6 3.0 0.3 13.7 11.5
510 94 57 135 266 87 59 213 114 53 11 6 77 47
100.0 18.4 11.2 26.5 52.2 17.1 11.6 41.8 22.4 10.4 2.2 1.2 15.1 9.2

無回答 59 10 7 14 20 8 7 15 13 5 1 1 10 11
100.0 16.9 11.9 23.7 33.9 13.6 11.9 25.4 22.0 8.5 1.7 1.7 16.9 18.6
41 5 1 8 15 4 3 15 2 2 0 0 10 5

100.0 12.2 2.4 19.5 36.6 9.8 7.3 36.6 4.9 4.9 0.0 0.0 24.4 12.2
200 31 20 49 89 29 15 74 35 8 2 1 40 16
100.0 15.5 10.0 24.5 44.5 14.5 7.5 37.0 17.5 4.0 1.0 0.5 20.0 8.0
297 39 20 80 156 43 21 138 74 23 6 0 46 25
100.0 13.1 6.7 26.9 52.5 14.5 7.1 46.5 24.9 7.7 2.0 0.0 15.5 8.4
592 133 70 185 323 116 78 288 141 55 22 8 68 51
100.0 22.5 11.8 31.3 54.6 19.6 13.2 48.6 23.8 9.3 3.7 1.4 11.5 8.6

わからない 403 48 32 75 191 48 39 137 77 28 9 1 95 42
100.0 11.9 7.9 18.6 47.4 11.9 9.7 34.0 19.1 6.9 2.2 0.2 23.6 10.4

無回答 105 5 1 11 28 6 6 23 13 4 2 1 13 53
100.0 4.8 1.0 10.5 26.7 5.7 5.7 21.9 12.4 3.8 1.9 1.0 12.4 50.5

問
２
８
結
婚
相
手

の
家
柄
や
家
族
状

況
を
調
べ
る
こ
と

おかしいと思うが、自分だけ
反対しても仕方がないと思う
まちがっているから、なくして
いかなければならないと思う

問
２
９
企
業
の
採

用
時
の
身
元
調
査

おかしいと思うが、自分だけ
反対しても仕方がないと思う
まちがっているから、なくして
いかなければならないと思う

問
２
７
結
婚
相
手

の
家
柄
血
筋
を
問

題
に
す
る
風
習

おかしいと思うが、自分だけ
反対しても仕方がないと思う
まちがっているから、なくして
いかなければならないと思う

問
３
７
同
和
問
題
の
解
決
に

対
す
る
考
え

同和地区の人だけの問題だから
自分とは直接関係ない問題だ
自分ではどうしようもない問題だか
ら
自分ではどうしようもない問題だが
誰かしかるべき人が解決してくれる
基本的人権にかかわる問題だから
自分も解決に努力すべきだ

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問３９－１ 講演会、研修会、シンポジウム参加頻度（問３９で人権問題について県や市町村

などが行っている啓発活動のうちで、「講演会、研修会、シンポジウム」に参加したり、

見聞きしたことがあると答えた人） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

よ
く
参
加
し
て

い
る

１
〜

２
度
参
加

参
加
し
た
こ
と

は
な
い

無
回
答

全体 261 17 169 62 13
100.0 6.5 64.8 23.8 5.0

男性 94 3 64 23 4
100.0 3.2 68.1 24.5 4.3

女性 166 14 104 39 9
100.0 8.4 62.7 23.5 5.4

無回答 1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

２０～２９歳 33 1 16 15 1
100.0 3.0 48.5 45.5 3.0

３０～３９歳 33 1 13 16 3
100.0 3.0 39.4 48.5 9.1

４０～４９歳 63 2 43 16 2
100.0 3.2 68.3 25.4 3.2

５０～５９歳 65 5 46 10 4
100.0 7.7 70.8 15.4 6.2

６０～６９歳 44 5 33 5 1
100.0 11.4 75.0 11.4 2.3

７０歳以上 23 3 18 0 2
100.0 13.0 78.3 0.0 8.7

無回答 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校・中学校 34 4 23 5 2
100.0 11.8 67.6 14.7 5.9

高等学校・専修学校 91 6 63 15 7
100.0 6.6 69.2 16.5 7.7

短大・専門学校 60 3 34 21 2
100.0 5.0 56.7 35.0 3.3

大学・大学院・高専 72 3 47 20 2
100.0 4.2 65.3 27.8 2.8

その他（未就学など） 1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 3 1 1 1 0
100.0 33.3 33.3 33.3 0.0

自営業 17 2 10 5 0
100.0 11.8 58.8 29.4 0.0

公務員 17 1 13 2 1
100.0 5.9 76.5 11.8 5.9

教員 12 0 11 1 0
100.0 0.0 91.7 8.3 0.0
5 1 3 1 0

100.0 20.0 60.0 20.0 0.0
28 0 17 10 1

100.0 0.0 60.7 35.7 3.6
40 2 23 12 3

100.0 5.0 57.5 30.0 7.5
臨時雇、パート、派遣 45 5 30 9 1

100.0 11.1 66.7 20.0 2.2
その他の有業者 3 0 1 2 0

100.0 0.0 33.3 66.7 0.0
家事専業 56 4 37 12 3

100.0 7.1 66.1 21.4 5.4
学生 9 0 2 7 0

100.0 0.0 22.2 77.8 0.0
18 1 15 1 1

100.0 5.6 83.3 5.6 5.6
その他 10 1 7 0 2

100.0 10.0 70.0 0.0 20.0
無回答 1 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0
名古屋地域（名古屋市） 73 4 46 21 2

100.0 5.5 63.0 28.8 2.7
尾張地域 98 9 61 21 7

100.0 9.2 62.2 21.4 7.1
西三河地域 63 2 44 13 4

100.0 3.2 69.8 20.6 6.3
東三河地域 26 2 17 7 0

100.0 7.7 65.4 26.9 0.0
無回答 1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別 
問３９－１ 講演会、研修会、シンポジウム参加頻度（問３９で人権問題について県や市町村などが行っている

啓発活動のうちで、「講演会、研修会、シンポジウム」に参加したり、見聞きしたことがあると答えた人） 

回
答
者
数

よ
く
参
加
し

て
い
る

１
〜

２
度
参

加 参
加
し
た
こ

と
は
な
い

無
回
答

全体 261 17 169 62 13
100.0 6.5 64.8 23.8 5.0

非常に重要である 188 14 122 44 8
100.0 7.4 64.9 23.4 4.3
62 2 40 16 4

100.0 3.2 64.5 25.8 6.5
どちらでもない 6 1 4 1 0

100.0 16.7 66.7 16.7 0.0
2 0 2 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
重要でない - - - - -

わからない 3 0 1 1 1
100.0 0.0 33.3 33.3 33.3

無回答 - - - - -

140 14 92 28 6
100.0 10.0 65.7 20.0 4.3
106 2 70 28 6
100.0 1.9 66.0 26.4 5.7
6 1 2 2 1

100.0 16.7 33.3 33.3 16.7
4 0 3 1 0

100.0 0.0 75.0 25.0 0.0
わからない 5 0 2 3 0

100.0 0.0 40.0 60.0 0.0
無回答 - - - - -

そう思う 48 2 37 4 5
100.0 4.2 77.1 8.3 10.4

そう思わない 81 9 49 22 1
100.0 11.1 60.5 27.2 1.2

いちがいにはいえない 131 6 82 36 7
100.0 4.6 62.6 27.5 5.3

無回答 1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

ある 74 10 42 20 2
100.0 13.5 56.8 27.0 2.7

ない 146 5 100 32 9
100.0 3.4 68.5 21.9 6.2

わからない 41 2 27 10 2
100.0 4.9 65.9 24.4 4.9

無回答 - - - - -

小学校で受けた 21 1 14 6 0
100.0 4.8 66.7 28.6 0.0

中学校で受けた 37 2 24 10 1
100.0 5.4 64.9 27.0 2.7

高校で受けた 18 0 13 4 1
100.0 0.0 72.2 22.2 5.6

大学で受けた 17 1 14 2 0
100.0 5.9 82.4 11.8 0.0
10 4 6 0 0

100.0 40.0 60.0 0.0 0.0
職場の研修で受けた 47 1 39 6 1

100.0 2.1 83.0 12.8 2.1
17 3 13 1 0

100.0 17.6 76.5 5.9 0.0
その他 4 1 2 0 1

100.0 25.0 50.0 0.0 25.0
覚えていない 34 2 19 13 0

100.0 5.9 55.9 38.2 0.0
受けたことはない 54 4 36 10 4

100.0 7.4 66.7 18.5 7.4

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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問３９－２ 啓発イベントや企画展示参加頻度（問３９で人権問題について県や市町村などが

行っている啓発活動のうちで、「啓発イベントや企画展示」に参加したり、見聞きしたこ

とがあると答えた人） 

◇基本属性別 

回
答
者
数

よ
く
参
加
し
て
い

る １
〜

２
度
参
加

参
加
し
た
こ
と
は

な
い

無
回
答

全体 144 13 81 47 3
100.0 9.0 56.3 32.6 2.1

男性 63 6 32 22 3
100.0 9.5 50.8 34.9 4.8

女性 81 7 49 25 0
100.0 8.6 60.5 30.9 0.0

無回答 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

２０～２９歳 14 1 5 8 0
100.0 7.1 35.7 57.1 0.0

３０～３９歳 14 0 5 9 0
100.0 0.0 35.7 64.3 0.0

４０～４９歳 35 0 17 16 2
100.0 0.0 48.6 45.7 5.7

５０～５９歳 46 6 32 7 1
100.0 13.0 69.6 15.2 2.2

６０～６９歳 26 4 17 5 0
100.0 15.4 65.4 19.2 0.0

７０歳以上 9 2 5 2 0
100.0 22.2 55.6 22.2 0.0

無回答 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校・中学校 24 5 12 6 1
100.0 20.8 50.0 25.0 4.2

高等学校・専修学校 53 4 36 13 0
100.0 7.5 67.9 24.5 0.0

短大・専門学校 26 1 11 13 1
100.0 3.8 42.3 50.0 3.8

大学・大学院・高専 38 2 21 14 1
100.0 5.3 55.3 36.8 2.6

その他（未就学など） 1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 2 1 0 1 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

自営業 12 1 6 4 1
100.0 8.3 50.0 33.3 8.3

公務員 7 0 6 1 0
100.0 0.0 85.7 14.3 0.0

教員 5 0 4 1 0
100.0 0.0 80.0 20.0 0.0
3 1 0 2 0

100.0 33.3 0.0 66.7 0.0
19 0 9 9 1

100.0 0.0 47.4 47.4 5.3
19 2 7 9 1

100.0 10.5 36.8 47.4 5.3
臨時雇、パート、派遣 28 1 18 9 0

100.0 3.6 64.3 32.1 0.0
その他の有業者 1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
家事専業 23 3 14 6 0

100.0 13.0 60.9 26.1 0.0
学生 4 0 1 3 0

100.0 0.0 25.0 75.0 0.0
18 3 13 2 0

100.0 16.7 72.2 11.1 0.0
その他 5 1 3 1 0

100.0 20.0 60.0 20.0 0.0
無回答 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
名古屋地域（名古屋市） 42 5 19 18 0

100.0 11.9 45.2 42.9 0.0
尾張地域 52 4 36 11 1

100.0 7.7 69.2 21.2 1.9
西三河地域 33 2 16 13 2

100.0 6.1 48.5 39.4 6.1
東三河地域 17 2 10 5 0

100.0 11.8 58.8 29.4 0.0
無回答 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性
別

年
齢

最
終
学
歴

職
業

民間企業・団体の経営
者、役員
企業団体（１００人未満）の
勤め人
企業団体（１００人以上）の
勤め人

無職（求職中や定年後を
含む）

地
域

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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◇考え方別  
問３９－２ 啓発イベントや企画展示参加頻度（問３９で人権問題について県や市町村などが行っている啓発活

動のうちで、「啓発イベントや企画展示」に参加したり、見聞きしたことがあると答えた人） 

回
答
者
数

よ
く
参
加
し

て
い
る

１
〜

２
度
参

加 参
加
し
た
こ

と
は
な
い

無
回
答

全体 144 13 81 47 3
100.0 9.0 56.3 32.6 2.1

非常に重要である 108 10 62 33 3
100.0 9.3 57.4 30.6 2.8
29 3 13 13 0

100.0 10.3 44.8 44.8 0.0
どちらでもない 4 0 4 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
重要でない - - - - -

わからない 1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無回答 1 0 1 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
78 11 43 22 2

100.0 14.1 55.1 28.2 2.6
59 2 34 22 1

100.0 3.4 57.6 37.3 1.7
2 0 1 1 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0
1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0
わからない 3 0 2 1 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0
無回答 1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
そう思う 22 1 13 6 2

100.0 4.5 59.1 27.3 9.1
そう思わない 51 9 27 14 1

100.0 17.6 52.9 27.5 2.0
いちがいにはいえない 69 3 39 27 0

100.0 4.3 56.5 39.1 0.0
無回答 2 0 2 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
ある 47 10 22 15 0

100.0 21.3 46.8 31.9 0.0
ない 73 2 44 24 3

100.0 2.7 60.3 32.9 4.1
わからない 23 1 14 8 0

100.0 4.3 60.9 34.8 0.0
無回答 1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0
小学校で受けた 11 0 7 4 0

100.0 0.0 63.6 36.4 0.0
中学校で受けた 20 2 10 7 1

100.0 10.0 50.0 35.0 5.0
高校で受けた 10 0 6 4 0

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0
大学で受けた 7 1 5 1 0

100.0 14.3 71.4 14.3 0.0
8 3 4 1 0

100.0 37.5 50.0 12.5 0.0
職場の研修で受けた 23 1 17 5 0

100.0 4.3 73.9 21.7 0.0
12 1 7 4 0

100.0 8.3 58.3 33.3 0.0
その他 2 2 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
覚えていない 22 1 11 10 0

100.0 4.5 50.0 45.5 0.0
受けたことはない 30 4 18 8 0

100.0 13.3 60.0 26.7 0.0

市民対象の講座などで
受けた

ＰＴＡや民間団体が主催
する研修会で受けた

問
１
人
権
に
つ
い
て
の
考
え

どちらかといえば
重要である

どちらかといえば重要で
ない

問
２
差
別
や
偏
見

許されるものでなく、なく
さなくてはいけない
差別、偏見は、できるか
ぎりなくすべきである
なくならないので、甘ん
じて受け入れる
差別、偏見は、社会に
とって必要なものである

問
３
人
権
が
尊
重

さ
れ
て
い
る
か

問
６
人
権
侵
害
に

あ
っ

た
経
験

問
３
３
　
同
和
問
題
に
つ
い
て
の
教
育
（

複
数
回

答
　
同
和
問
題
を
知
っ

て
い
る
人
）

 
上段：人数 下段：比率（％） 
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１８．内容別自由回答の意見数 

項   目 意   見 件数

現代社会での問題や不安 41 

いたわり合う心の必要性 21 

人権意識を高めること 19 

平等な社会の必要 12 

人権意識の高揚の必要 10 

社会への要望 9 

人権問題が日常生活と関わりが薄いことの問題 6 

人権意識に関するもの（120 件） 

行き過ぎた人権意識による逆差別 2 

学校での人権教育の充実 11 

幼少期からの人権教育の重要性 7 

人権を学ぶ個人の意識の向上 6 

地域・学校・家庭の一体化 4 

教育・啓発の必要性と充実  3 

教師の人権意識と資質の向上 2 

大人を教育する場の提供と充実 1 

家庭でのしつけの必要と行政によるサポート 1 

人権・同和教育に関するもの（36 件） 

学校教育と現実社会との歪み 1 

男女平等な社会 3 

家庭、夫妻間の平等 2 

企業採用での女性差別 1 

専業主婦の人権 1 

女性の人権に関するもの（8件） 

女性が安心して暮らせる社会の必要 1 

虐待に関すること 3 

子どもの人権保護対策、法律の重要性 3 

子どもの人権を生活に密着した課題とすること 3 

母子家庭への偏見 1 

教育の課題 1 

子どもの人権に関するもの（12 件） 

婚外子の人権 1 

バリアフリーなどの環境整備の充実 2 

老人虐待の問題 1 

高齢者の人権に関するもの（4件） 

その他 1 

障害者が自立できる社会の必要 2 

障害者支援の重要性 1 

障害者への理解 1 

障害者の人権に関するもの（5件） 

法律の見直しの必要 1 

同和問題の悪用の問題 8 

同和問題の正しい認識の必要性 7 

被害者意識を捨てることの必要性 5 

人権意識を基礎とした活動の必要 4 

同和地区への批判 4 

同和問題の不認知 4 

同和対策室・支援の廃止 3 

えせ同和行為による問題 1 

同和問題に関するもの（38 件） 

その他 2 
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項   目 意   見 件数

選挙権の問題 1 外国人の人権に関するもの（2件） 

警察官の対応の問題 1 

経済的支援と社会基盤の充実 1 ＨＩＶ感染者、ハンセン病患者・元患者の人

権に関するもの（2件） その他 1 

被害者の過度なプライバシー報道の問題  5 

被害者の感情を無視した加害者の保護 2 

被害者保護の取り組みの遅れ 1 

犯罪被害者の人権に関するもの（9件） 

被害者家族への軽視 1 

不当な情報利用への罰則強化の必要性 3 

秘密厳守の徹底を求める 1 

プライバシーの侵害等に関するもの（5件） 

対人関係上でのプライバシー侵害 1 

利用者への人権教育の重要性 1 

法的規制の必要性 1 

インターネットでの侵害に関するもの（3件）

個人情報利用の不安 1 

マスコミの人権侵害 5 

メディアを活用した人権問題の啓発の必要 3 

テレビによる権利の侵害 1 

メディアに関するもの（10 件） 

メディアの持つ責任  1 

医療に関するもの（1件） 病気弱者の保護 1 

パート・派遣社員への賃金等支払い差別 3 

パワーハラスメント 2 

企業の人権啓発の必要 1 

年齢・学歴等による就労差別 1 

採用時の基準の差別 1 

外見を理由にした差別 1 

就労・職場での差別等に関するもの（10 件）

育児対策の課題 1 

行政・政治家の意識向上 16 

援助の公正公平を望む 5 

行政へのねぎらい・協力の意思 3 

啓発活動の充実 3 

わかりやすい情報の提供 2 

相談体制の充実 2 

障害者・高齢者施策の充実  1 

法規制の問題 1 

警察の守備範囲の拡大要望  1 

行政施策への要望（35 件） 

各課題ごとの施策の充実 1 

その他（28件） その他 28 

合  計   328 

 

 


